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Motion till Sveriges Läkarförbunds fullmäktigemöte 2017
Om obetald övertid ur ett genusperspektiv

De flesta landsting har ett flexavtal där det i praktiken lätt blir en sammanblandning av ordinrie arbetstid/flextid och övertid. Övertid ska nästan alltid beordras eller godkännas i efterhand.  Möjligheten att ta ut sin inarbetade flextid varierar mellan olika arbetsgivare vilket i sin tur kan leda till att flextimmar förloras vid avstämningsperiodens slut. I många landsting har också specialisters och överläkares rätt till övertid avtalats bort. 
Det har framkommit till KLF att det finns kliniker där det är svårt att få övertid godkänd i efterhand och där det har utvecklats ett arbetsklimat där medlemmar stannar kvar och arbetar utöver ordinarie arbetstid utan att registera det i rädsla att stämplas som ineffektiva eller krångliga. 
Kvinnliga läkare uppger i allt högre utsträckning att de har en sämre arbetsmiljö och mår sämre, något som bl.a. Läkartidningen har uppmärksammat. Arbetstid och arbetsmiljö är tätt sammankopplade vilket gör att frågan om hur vanligt förekommande obetald övertid är snarast måste kartläggas!
KLF lägger fram denna motion med begäran om att Läkarförbundet verkar för:

· Att initiera en kartläggning om hur vanligt förekommande obetald övertid är bland läkare, samt om det finns en könsskillnad. 
· Att kartlägga hur vanligt det är att övertid har avtalats bort.

· Att kartlägga i vilken utsträckning flextid förloras vid avstämningsperioders slut
Stockholm 17-03-30
Ingela Heimann

Ordförande i Sveriges kvinnliga läkares förening, KLF

för KLFs styrelse
