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Motion till Sveriges Läkarförbunds fullmäktigemöte 2016
Om genusutbildning på läkarprogrammet
Sjukvården i Sverige är inte jämställd - patienter behandlas olika utifrån kön och kvinnlig respektive manlig sjukvårdspersonal har olika förutsättningar på arbetet. Det finns alltför många exempel på detta; Kvinnor förskrivs billigare läkemedel jämfört med män och är underbehandlade med en rad viktiga mediciner. Kvinnor drabbas i högre utsträckning av kvalitetsbrister i vården. Män får mer högspecialiserad sjukvård vid hjärt-kärlsjukdomar, men har sämre tillgång till proteskirurgi vid cervikala höftfrakturer. Vid telefonrådgivning erbjuds män oftare läkartid, medan kvinnor får råd om egenvård. Kvinnliga AT- och ST-läkare rapporterar betydligt oftare än manliga kollegor att de utsatts för diskriminering p.g.a. kön och den psykiska ohälsan hos kvinnliga läkare ökar. 

En förutsättning för att komma tillrätta med ojämställdheten i sjukvården är att öka medvetenheten om vilka mekanismer som ligger till grund för denna. Ett sätt att arbeta med detta är genom utbildning i genus och jämställdhet på läkarprogrammet. 

I Sverige finns idag inget nationellt dokument som styr hur genusutbildningen på läkarprogrammet ska vara utformad och skillnaderna mellan olika studieorter är stora. 
KLF lägger fram denna motion med begäran om att Läkarförbundet verkar för:
· Att genusutbildningen på läkarutbildningen utökas och omarbetas så att den löper som en röd tråd genom hela utbildningen.
· Att nationella riktlinjer för genusutbildningen på läkarprogrammet utarbetas. Dessa ska inkludera normkritik och HBTQ+kompetens. 
· Att dessa riktlinjer följs upp och kvalitetssäkras, med granskningar av hur respektive universitet lever upp till målen
Stockholm 16-03-19
Ingela Heimann
Ordförande i Sveriges kvinnliga läkares förening, KLF

för KLFs styrelse
Bilaga 1; Källor:
- ”(O)jämställdhet i hälsa och vård” (Sveriges kommuner och landsting, reviderad 2014). 
- ”Upplevd diskriminering i underläkarkåren – en fördjupad analys” (SYLF)
https://www.slf.se/upload/SYLF/f%C3%B6rdjupad%20diskrapport_final_2.
- Läkartidningen 2016;113; Den psykiska ohälsan ökar bland läkare.

http://www.lakartidningen.se/Aktuellt/Nyheter/2016/01/Den-psykiska-ohalsan-okar-bland-lakare/
