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Verksamhetsberättelse för Hallands läkarförening 2022
Årsmöte 
Årsmötet hölls i år fysiskt på Enebackens kraftkälla i Tvååker den 10 mars. Ordförande för årsmötet var Per Meijer och årsmötestalare Mikael Johnsson, kirurg i Varberg, som föreläste om sin ST-randning i Kapstaden.
Styrelse 2022
Styrelsemedlemmar valdes enligt följande:
Vice ordförande: Ann-Helén von Braun, VC Falkenberg (omval 2 år)
Facklig sekreterare: Jessica Pettersson, BUP Halland. (omval 2 år)
Ledamot: Inger Bermlid, psykiatriska kliniken, Halmstad (omval 2 år)
Ledamot: Anders Jacobsson, anestesikliniken, Halmstad (omval 2 år)
Ledamot: Johanna Nordmark, akutkliniken, Varberg (omval 2 år)
Ledamot: Johan Dennefors, kvinnokliniken, Varberg (fyllnadsval 1 år)
Tidigare valda är:
Ordförande: Anders Jönsson, ÖNH Kungsbacka (för 2021-2022)
Kassör: Anders Jönsson, ÖNH Kungsbacka (för 2021-2022)
Ledamot: Andréa Larsson, medicinkliniken Varberg (för 2021-2022)
Ledamot Mikael Johnsson, kirurgkliniken, Varberg (för 2021-2022)
Ledamot Per Meijer, HR, Regionkontoret Halmstad (för 2021-2022)
Val av revisorer
Anders Friborg, medicinkliniken, Varberg (omval) och Kristian Brandt, VC Särö (omval). Till revisorssuppleant för 2022 valdes Anders Tejler, kvinnokliniken, Varberg (nyval)
Val av kollegiala rådgivare
Gösta Eliasson, SFAM (omval), Karin Ohlin-Graffner, barnkliniken, Halmstad (omval), Anna-Karin Johansson, distriktsläkare, hyrläkare (omval), Henrik Nord, VC Hyltebruk (omval), Björn Söderström, psykiatriska kliniken, Varberg (omval), Kristian Brandt VC Särö (omval).
Fullmäktige
Anders Jönsson, ordförande, och Jessica Pettersson, facklig sekreterare, valdes som representanter vid Läkarförbundets fullmäktige 2022.
Valberedning
Ordinarie ledamöter inför årsmötet 2023: Anders Friborg, medicinkliniken, Varberg (omval), Emelie Laurell, AT-läkare, Halmstad (omval), Cecilia Jimgren, urologkliniken, Varberg (omval)?. Suppleant: Michael Lovric, VC Hertig Knut (omval).
Kansli
Annika Norrbin har skött föreningens kansli, vilket innebär bl a kontakt med medlemmar, Sveriges Läkarförbund centralt och med andra lokalföreningar samt utskick av medlemsbrev.
Styrelseinternat
Vårinternat 31 mars - 1 april
Diskussion kring ”God och nära vård”, t ex hur man skulle kunna införa listningstak, skapa en rimlig arbetsmiljö för närsjukvården samt rekrytera ST-läkare och specialister till våra vårdcentraler. En replik skrevs på debattartikeln skriven av sjukvårdsdirektör Martin Engström och sjukhuschef Carolina Samuelsson, där det hävdades att vi har tillräckligt med slutenvårdsplatser. Helene Andersson och Christian Lidén (regionpolitiker för C) medverkade på plats och Förbundsordförande Sofia Rydgren Stale digitalt.
Höstinternat 6 - 7 oktober 
Genomgång av förändringar i arbetsrätten och nya LAS tillsammans med Ulrika Nyh, förbundsjurist. Vi läste motionsfloden till Läkarförbundets fullmäktige och tog ställning till vad vi ville stödja. Vi gick igenom lokala siffror från Sveriges Läkarförbunds arbetsmiljöenkät från mars 2022. Grundat på den har förbundet presenterat fem rapporter: Läkare längtar bort, Vårdplatsbristen förvärrad, Utbredd tystnadskultur, Läkare utsatta för hot och våld och Tiden räcker inte till. 
Sveriges Läkarförbunds fullmäktige
Mötet ägde rum i Stockholm 9 - 10 oktober. Anders Jönsson, Jessica Pettersson och Annika Norrbin representerade Halland. Hlf:s motion angående högre ersättning för extra jourpass (beordrade med mer än 24 timmars framförhållning (kort varsel), men mindre än 10 dagar, bifölls inte.
Vi-7
Vi-7 är lokalföreningarna i Kronoberg, Jönköping, Halland, Gotland, Kalmar, Östergötland och Blekinge, som har möte en gång/år, 2022 i Linköping. Där diskuterades utfallet lönerevisionen, AT-, BT- och ST-frågor, arbetsmiljö, vård-och fortbildningsskuld samt frågan om hur vi ska få fler läkare som chefer.
Löpande arbete under året
Under året har vi arbetat med ett flertal individärenden, där medlemmar vill ha hjälp och stöd i olika situationer. Det kan till exempel gälla konflikt med arbetsgivare eller kollegor, lönefrågor, hjälp med förhandling vid nyanställning. Oftast kan vi och/eller förbundet centralt hjälpa till. Det är många gånger ett tidskrävande arbete. 
Inför den årliga lönerevisionen har samtal förts med de flesta lönesättande chefer.
Hlf har “månadsmöten” med förhandlingsavdelningen på regionkontoret där vi bl a försöker få lokala avtal som förbättrar för våra medlemmar.  T ex har vi lämnat begäran att förhandla om
förbättrad ersättning för jourer som tas med kort varsel,
förbättrad jourersättning fredag eftermiddag och kväll,
att lön för vikarierande ul före AT skall vara på samma nivå som AT,
önskan om en översyn av lönetillägg,
regelbunden redovisning av övertid och jourkompensation samt
utökad avsättning till tjänstepension för våra yrkesverksamma 65+ medlemmar
Vi jobbar kontinuerligt med att få chefer och GAS att förstå skillnaden mellan övertid och flextid samt att få fler läkare i chefspositioner. 

Vi har också lyft frågan om fortbildning. Under pandemin uppstod inte bara en vårdskuld utan också en fortbildningsskuld, då möten, kongresser och utbildningar inte kunde ske i normal omfattning. Vår förhoppning är att 2023 skall bli ett betydligt bättre fortbildningsår.
Medlemsaktiviteter
17 mars: Arbetsmiljöutbildning tillsammans med arbetsgivaren på Halmstad teater. Genomgång av vad samverkan är, skyddsombudets roll m m. 
4 maj och 14 juni: Digital pensionsinformation från KPA pension.
22 november: Informationsträff med förtroendevalda i Halmstad respektive Varberg. 
Slutord
Verksamhetsåret 2022 har i stor utsträckning präglats av pandemin. Region Halland har ett ekonomiskt överskott, men det är till största delen en engångseffekt till följd av ökade statsbidrag som kompensation för coronarelaterade vårdinsatser.
Under verksamhetsåret 2023 kommer vi att fortsätta arbeta för en bättre arbetsmiljö, fler vårdplatser och en sjukvårdsbudget utan nedskärningar samt förbereda avtalsrörelsen 2024, då ett nytt centralt kollektivavtal ska slutas mellan SKR och Läkarförbundet. 
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