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VERKSAMHETSBERÄTTELSE
Läkarförbundet Skåne 2021-05-06—2022-05-12











BAKGRUND 
Regionföreningen Läkarförbundet Skåne (LFS) bildades den 10 juni 2013 och ersatte den tidigare samarbetsdelegationen De Skånska Läkarföreningarna (DSL), som bestod av Malmö Läkareförening, Mellersta Skånes läkareförening, Nordvästra Skånes läkareförening och Östra Skånes läkarförening. Nya stadgar antogs efter godkännande av Sveriges Läkarförbund. 

Regionföreningen är lokal part för Sveriges Läkarförbund i såväl förhandlingsfrågor, som medbestämmande enligt samverkansavtalet med Region Skåne. Tidigare var det lokala partskapet delegerat direkt till lokalföreningarna från Läkarförbundet. Regionföreningen företräder Läkarförbundet på regional nivå. Vid frågor och förhandlingar på nivåer där flera läkarföreningar har medlemmar, delegeras förhandlingsmandat och samverkansmandat vidare till lokalföreningar eller annan lämplig konstellation. Regionföreningens styrelse kan fatta majoritetsbeslut även vid olika uppfattningar, till skillnad från den tidigare samarbetsdelegationen DSL. 

FÖRTROENDEMÄN OCH ANSTÄLLDA 
Vid årsmötet 2021-05-06 valdes en ny styrelse, revisorer och valberedning av en elektorsförsamling utsedda av de fyra läkarföreningarna. Enligt stadgarna har varje lokalförening en årsmötesrepresentant per påbörjat antal 300 lokalföreningsmedlemmar, dock ej pensionärsmedlemmar. 

Under verksamhetsåret har styrelse, revisorer, valberedning och kanslifunktion utgjorts av nedanstående personer:
Ordförande: 
Erik Dahlman, Mellersta Skånes läkareförening 
Vice ordförande: 
Maria Wadman, Östra Skånes läkareförening 
Ordinarie styrelseledamöter: 
Staffan Larsson, Malmö Läkareförening
Riffat Cheema, Malmö Läkareförening 
Karolina Boman, Malmö Läkareförening 
Olof Lindqvist, Mellersta Skånes läkareförening 
Ronny Öhman, Mellersta Skånes läkareförening 
Marie Wedin, Nordvästra Skånes läkareförening 
Thomas Zilling, Nordvästra Skånes läkareförening 
Henrik Ramel, Östra Skånes läkarförening 
Suppleanter: 
Eva Norström, Malmö Läkareförening 
Henrik Östlund, Malmö Läkareförening 
Anna Hultgren, Malmö Läkareförening 
Bengt Jönsson, Malmö Läkareförening 
Ann-Marie Skarstam, Malmö Läkareförening 
Mikael Segerlantz, Mellersta Skånes läkareförening 
Fredrik Svensson, Mellersta Skånes läkareförening 
Karin Filipsson, Mellersta Skånes läkareförening 
Elina Eriksson-Vikberg, Mellersta Skånes läkareförening 
Mattis Gärtner Nilsson, Mellersta Skånes läkareförening 
Björn Båtshake, Mellersta Skånes läkareförening
Per Hammarlund, Nordvästra Skånes läkareförening 
Björn Gunnarsson, Nordvästra Skånes läkareförening 
Jonn Ekman, Nordvästra Skånes läkareförening 
Elin Hoff, Nordvästra Skånes läkareförening
Alexander Siotis, Nordvästra Skånes läkareförening
Shadi Ghorbani, Östra Skånes läkarförening 
Benny Ståhlberg, Östra Skånes läkarförening 
Sofia Rydgren Stale, Östra Skånes läkarförening 
Sahar Janfada Baloo, Östra Skånes läkarförening 
Valberedning: 
Jan Nalepa, Mellersta Skånes läkareförening (sammankallande)
Mario Medina Gomez, Nordvästra Skånes läkareförening 
Karl-Fredrik Eriksson, Malmö Läkareförening 
Joakim Planck, Östra Skånes läkarförening 
David Lozansson, Malmö Läkareförening
Revisorer och revisorsuppleanter: 
Matthias Hellberg, Mellersta Skånes läkareförening 
Carl-Axel Bankert, Malmö Läkareförening 
Malin Ankardal, suppleant, Nordvästra Skånes läkareförening 
Claudia Brandt, suppleant, Östra Skånes läkarförening 
Ombudsmän (tjänstemän): 
Andreas Lundin, Malmö Läkareförening 
Paul Stålhane, Mellersta Skånes läkareförening 
Kanslipersonal: 
Ulrika Ingvarson, Nordvästra Skånes läkareförening 
Käthe Pålsson, Malmö Läkareförening 
Winnie Andersson, Mellersta Skånes läkareförening 
Jennie Järletoft, Östra Skånes läkarförening 
Läkarförbundet Skåne har assisterats av lokalföreningarnas ombudsmän samt kanslipersonal, framför allt från den förening som innehar ordförandeskapet. 
EKONOMI 
Läkarförbundet Skåne har enligt beslut på årsmötet inte tagit ut någon årsavgift från de ingående lokalföreningarna, utan uppkomna kostnader för förtroendemännen har burits av den lokalförening som förtroendemannen tillhör. Den lokalförening som har ordförandeskapet för Läkarförbundet Skåne (Mellersta Skånes läkareförening) har stått för värdskapet vid styrelsemötena och har då vid fysiska möten bjudit på förtäring. 


Det skadestånd på sammanlagt 30 000 kr som Läkarförbundet Skåne (för tre lokalföreningar á 10 000 kr) erhöll från Region Skåne efter tvisteförhandling om utbildningsstoppet 2017, placerades då hos Mellersta Skånes läkareförening. Av skadeståndet användes 16 866 kr till 2019 års klinikombudsdag. På Mellersta Skånes läkareförenings konto kvarstår 13 134 kr. 
VERKSAMHET 
Årsmötet 2021 hölls den 6 maj på High Court i Malmö.

Regionföreningens styrelse har sammanträtt 12 gånger under verksamhetsåret. Dessa möten har på grund av pandemin först hållits digifysiskt. Men sedan den 3 juni 2021 enbart digitalt via Teams. 
Vid första styrelsemötet beslutade styrelsen om fyra fokusområden: 
• Lönerörelsen, ny lön 
• Villkor för ST- och BT-läkare 
• Chefskap. 1: a linjens chefer för läkare, till exempel sektionschefef
• Övertid och flextid 
Det första fysiska styrelsemötet hölls den 26 april på Patienthotellet i Lund och var digifysiskt.
Covid-19 pandemin har lett till att mycket av fysiska möten under året fått ställas om till digitala möten via Teams. 
Styrelsen har under våren 2022 via Teams fört samtal med planen att under våren 2022 ha samtal med samtliga partier, som är representerade i Regionfullmäktige inför valet i september 2022.   
En utbildningsdag för regionens klinikombud hölls fysiskt den 18 november 2021 i Malmö på Sankt Gertruds konferens.  Flera av styrelsemedlemmarna i Läkarförbundet Skåne har under året deltagit i Sveriges Läkarförbunds möten såsom digitalt representantskapsmöte och fysisk Läkardag i Stockholm oktober 2021.
Fysiskt fullmäktige hölls i Stockholm på Waterfront konferens den 11 - 12 november 2021.
Ordförandekonferens hölls fysiskt den 6 - 8 april 2022 i Varberg .
Läkarförbundet Skåne är även representerade i Förbundsstyrelsen genom Sofia Rydgren Stale (ÖSLF), som är ordförande i Läkarförbundet och Erik Dahlman (MSL), som är ledamot i såväl Förbundsstyrelsen som Etik- och ansvarsrådet (EAR). 
REGIONAL SAMVERKAN 
Läkarförbundet Skåne medverkar i regional samverkansgrupp för Region Skåne cirka 2 gånger per månad, semesterperioden undantagen, vanligtvis med två representanter. Denna samverkan har genomförts med Vårdförbundet, SACO, Akademikeralliansen, Vision, SSR, Ledarna och Läkarförbundet men utan representanter för Kommunal (som har MBL i stället). 
Samarbetet med deltagande fackförbund har varit gott, och bedömningen är att Läkarförbundet Skåne har haft en central ställning i samverkansprocessen. 

Samtliga fackförbund deltar i den regionala skyddskommittén, som handlägger ärenden enligt Arbetsmiljölagen (AML)
På grund av pandemin har antalet skyddskommittémöten utökats och mötena har oftast varit digitala via Teams. 
Den regionala samverkansgruppen har att ta ställning till ärenden som är regionövergripande och berör flera förvaltningar. Enligt samverkansavtalet ska ärenden initialt hanteras som information och först därefter slutsamverkats på följande möte. En gång årligen utvärderas den regionala samverkansprocessen, vilket 2022 skedde den 29 mars. LFS klagade bland annat på att arbetsgivaren fortsatt ofta går direkt till slutsamverkan, utan information på föregående möte i Regional Samverkan.
LFS önskade även då bättre följsamhet till samverkansavtalet, samt önskade dialog med förtroendevalda politiker för att kunna få bättre förståelse för samverkansprocessen. 
LFS anser fortsatt att arbetsgivaren inte följer samverkansavtalet.
Regiondirektör Alf Jönsson deltar cirka en gång per månad vid Regional samverkan. 
I vissa regionala frågor har det skapats fackliga referensgrupper med syftet att ge möjligheter till större påverkan tidigare i processerna. Exempel på referensgrupper som Läkarförbundet Skåne deltagit i under året är nybyggnationer, måltider och samverkan i Södra Sjukvårdsregionen. 
Viktiga synpunkter har förts fram om läkares arbetsrum, former för teamarbete och frågan har lyfts kring att enbart enbäddsrum planeras vid nybyggnation av vårdavdelningar. Läkarförbundet Skåne har också deltagit i facklig referensgrupp om SDV- Skånes Digitala Vårdmiljö samt i den fackliga referensgruppen för framtida ST-ledarskapsutbildning. 
Styrelsemedlemmar har även deltagit i flertalet dialogmöten såsom kring omställningsfonden KOM-KR, den nya bastjänstgöringen och regionalt arbete gällande löneöversynsprocessen. 
Inom ramen för samverkan kallas Läkarförbundet Skåne till intervjuer vid tillsättning av övergripande chefsbefattningar. Under året deltog Läkarförbundet Skåne bland annat vid intervjuer av nya förvaltningschefer och en HR-chef.
VIKTIGA FRÅGOR UNDER VERKSAMHETSÅRET 
Regionen har beslutat att inte skicka kopior på tillsvidareanställdas anställningskontrakt. Detta har stor betydelse för LFS för att kunna erbjuda medlemmarna tillförlitlig lönestatistik. LFS har beslutat att lokalföreningarna fortsätter att begära ut anställningskontrakt med hänvisning till offentlighetsprincipen, varje månad.

LFS har under våren 2021 påkallat förhandling med tanke på låga ingångslöner för BT läkare som ingår i pilotverksamhet i Region Skåne, men fick godtagbar förklaring från arbetsgivaren med tanke på de sökandes meriter. LFS ståndpunkt har varit att BT läkare ska lönesättas som leg läkare. 
LFS noterar att det centrala krislägesavtalet för Sveriges Läkarförbund har sagts upp och befintliga jouravtal gäller.

REVISIONSFÖRHANDLINGAR 
Läkarförbundet Skåne förhandlar med Region Skåne kring de övergripande regionala prioriteringarna och formerna för förhandlingarna. På förvaltningsnivå är förhandlingarna delegerade till respektive lokalförening. 

Sveriges läkarförbund undertecknade i november 2020 ett centralt fyraårigt avtal med SKR och Sobona, vilket gäller under 200401–240331. 
Avtalet innebär retroaktiv lönerevision från 1 april 2020. Det fanns ingen centralt angiven lönenivå första året 190401 – 210331. Region Skåne fick 2,2 % i utfall på Regional nivå, för lönerevision 2020.
Andra året var det 2 % för garanterat utfall från 200401–210331. Lönerevision 2021 förhandlades under hösten 2021 med arbetsgivaren. 
Tredje året med 1,6% garanterat utfall från 210401–220331. Lönerevisionen 2022 pågår. Med hänsyn till inflationen som ökat yrkade Läkarförbundet Skåne att arbetsgivaren skulle höja tilldelningen till först 2,4 % och sedan 2,0 %. Detta avslogs av arbetsgivaren, som bara ville hålla sig till centrala avtalets 1,6 %.
Det noteras att flera andra regioner, däribland Jönköping och Blekinge fått förhöjt utfall. 
Vid lönerevision 2023 från 220401–230331 ligger nivån på det ”märke”, som fastställs av den konkurrensutsatta industrins parter. 
Avtalet innebär att vetot finns kvar, när det gäller rätten till en traditionell förhandlingsmodell om en part begär det. 
Löneöversyn 2021 skedde och löneöversyn 2022 sker liksom tidigare enligt traditionell förhandlingsmodell, vilket enligt vår bedömning är fördelaktigt när det gäller utfall. Det är viktigt att ha möjlighet att träffa chefer och de olika verksamheterna och i dessa förhandlingssituationer även kunna diskutera och rätta till andra oklarheter i lönesättningen. 
Lund, maj 2022
Erik Dahlman
Ordförande
Läkarförbundet Skåne
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