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STYRELSENS VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR 2016-04-14--2017-04-25
Malmö Läkareförening (MLF) är en lokalförening i Sveriges Läkarförbund. Styrelsen har under verksamhetsåret haft ett möte per månad med uppehåll under sommarperioden, sammanlagt 10 styrelsesammanträden. Varje vecka sammanträder styrelsens arbetsutskott och handlägger löpande ärenden. Verksamhetsåret inleddes med ett heldagsinternat den 2 maj och den 6-8 september hölls ett tredagars internat i Vitemölla.
Styrelsen har bestått av:
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Henrik Östlund
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Staffan Larsson
Sekreterare


Jessica Skoog
Kassaförvaltare

Karl-Fredrik Eriksson
Ledamot


Agusta Waage
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Riffat Cheema
Ledamot


Jenny Brändstedt
Ledamot


Eva Norström
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Karolina Boman
Ledamot


Rofida Ghazvinian
Ledamot


Emil Thiman
Ledamot



(Huvudskyddsombud SUS Malmö)
Peter Björk
Ledamot



(Huvudskyddsombud Primärvården)
Bengt Jönsson
Käthe Pålsson har som tidigare handlagt MLF:s kamerala ärenden och det administrativa och ekonomiska rörande den läkarkatalog som föreningen årligen ger ut. Carl-Axel Bankert har arbetat med medlemsärenden och förhandlingsfrågor. Carl-Axel arbetar 100 % och Käthe arbetar 100 %. Styrelsemedlemmarna har under året varit tillgängliga på kansliet. 
Ekonomi
Medlemsavgiften för MLF har under 2016 varit 75 kr per månad. Föregående års föreningsstämma beslutade om justering av medlemsavgiften till 95 kr per månad. Årets resultat efter finansnetto och skatter uppvisar ett underskott på 73 524 kr. Detta resultat var förväntat och justeringen av medlemsavgiften kommer att få effekt under verksamhetsåret 2017. Föreningens ekonomiska stabilitet samt värdeutvecklingen inom kapitalförvaltningen är fortsatt god.

Sveriges Läkarförbund 
Läkarförbundet arrangerar och bjuder årligen in till ett antal olika möten varav de viktigaste är fullmäktige, Lokalföreningarnas representantskap och Ordförandekonferensen. Förutom detta arrangerar Läkarförbundet olika fackliga kurser och temadagar. Läkarförbundets fullmäktige ägde rum 24-25 maj 2016 i Stockholm och för MLF var Henrik Östlund, Staffan Larsson, Karolina Boman och Carl-Axel Bankert närvarande. Vid mötet avhandlades Läkarförbundets verksamhetsberättelse, budget, propositioner och inskickade motioner. MLF hade skickat in en motion till årets fullmäktigemöte med rubriken: ”Momsbefrielse för frukt och grönsaker" mot bakgrund av vår uppfattning att detta skulle befrämja folkhälsan. Motionen besvarades av förbundsstyrelsen, även om man i princip delade vår uppfattning, och fullmäktige beslutade även att motionen skulle anses besvarad. Det glädjande var dock att motionen tilldelades nyinstiftade utmärkelsen "Årets motion" och hederspris för detta emottogs. Sammanlagt hade 28 motioner inkommit till årets fullmäktige. Proposition för förbundsstyrelsen avseende förbundets Sjukvårdspolitiska program bifölls. Heidi Stensmyren omvaldes till ordförande för 2016-2018 och Ove Andersson till 2:e vice ordförande för samma period. Lokalföreningarna kallas 1-2 ggr/termin till lokala representantskapsmöten där centralstyrelsen och förbundets tjänstemän redovisar läget i aktuella frågor. Det ges även möjlighet för de olika lokalföreningarna att utbyta erfarenheter kring lokala fackliga frågor och detta upplevs vara av stort värde då situation och problem ofta är lika. Universitetsorternas läkarföreningar träffas 2 ggr/år och tar då upp med specifika frågor som rör läkarutbildningen, forskning samt anställningsförhållanden.
Besvarade remisser

Styrelsen har under verksamhetsåret besvarat remisserna
· ”Remiss inför den kommunala avtalsrörelsen 2017”
· ”Driftsformer för universitetssjukhus (Ds 2016:28)”
· ”Läkares arbete med sjukskrivningsärenden, förslag till policy från Sveriges läkarförbund”
Fackligt ombud SUS (Skånes universitetssjukvård)-Malmö

Alla sektioner och vårdcentraler inom SUS-Malmö har ett fackligt ombud (facklig förtroendevald). Även om SUS har tagit bort klinikbegreppet så har Malmö Läkareförening valt att behålla begreppet klinikombud för våra fackligt förtroendevalda. I några fall föreligger det vakanser. Inom Psykiatri Skåne, Labmedicin Skåne, Lasarettet Trelleborg och Malmö Stad finns det också fackliga ombud. Medlemmarna föreslår person till fackligt ombud och sedan fastställer Malmö Läkareförenings styrelse dessa. MLF arbetar hela tiden med att försöka hålla antalet vakanser så lågt som möjligt. Det fackliga ombudet är också skyddsombud. MLF ordnar med att de fackliga ombuden samlas till klinikombudsmöte två gånger per termin. Mötena ordnas som lunchmöte. Ansvarig för mötena på Skånes universitetssjukhus-Malmö har under året varit Peter Björk och Riffat Cheema. Vid dessa sammankomster bjuds också fackliga ombuden i Lund in. På samma sätt bjuds också klinikombuden på SUS-Malmö in till ombudsmöten på SUS-Lund som MSL (Mellersta Skånes Läkareförening) anordnar.  Under året har arrangeras åtta fackliga klinikombudsmöten totalt på SUS. Fyra under våren och fyra under hösten. Till årets möten har det kommit cirka 15 - 20 fackliga ombud vid varje möte vilket vi ser som ett rimligt deltagande. Det övergripande syftet med mötena är att de fackliga ombuden skall lära känna styrelsen och även varandra samt få uppdatering i aktuella fackliga frågor. Under året har bl.a. lönerevision, arbetsmiljön på olika sektioner, sjukhusekonomin, divisions och central samverkan, sammanslagning av verksamheter och fysisk planering för SUS diskuterats. De fackliga ombuden på vårdcentralerna samlas till egna möten två gånger per termin. Staffan Larsson och Bengt Jönsson har ansvarat för dessa möten.
Huvudskyddsombud - Regionalt huvudskyddsombud
Fackligt ombud (facklig förtroendevald) är också skyddsombud på respektive sektion. Därutöver har MLF ett huvudskyddsombud för kliniker inom slutenvården på SUS som är Peter Björk. Motsvarande huvudskyddsombud för verksamheter inom primärvården är Bengt Jönsson. Vidare har MLF också ett regionalt huvudskyddsombud som företräder den privata verksamheten i hela Skåne. Carl-Axel Bankert är regionalt huvudskyddsombud. Huvudskyddsombudet på SUS deltar i arbetsmiljöutskottet och arbetsutskottet till Central samverkan på SUS samt i fackliga referensgrupper som t.ex. Framtidens Sjukhus i Malmö. Vidare deltar huvudskyddsombudet också i Central Samverkan. Huvudskyddsombudet är ledamot i MLFs styrelse och deltar i arbetsutskott och styrelsemöten. Huvudskyddsombudet har handlagt en rad arbetsmiljöärenden som har tagits upp av klinikskyddsombuden och av enskilda medlemmar.
Löneöversyn 
Nuvarande centrala löneavtal sträcker sig från 2013-04-01 till 2017-03-31. Årliga löneöversyner för samtliga tillsvidareanställda medlemmar sker med ny lön per 1 april varje år. För 2013 och 2014 garanterades ett utfall av lägst 2,2 %. För 2015 och 2016 har de centrala parterna inte angivit något löneutrymme. 2015 och 2016 skall således de lokala parterna förhandla fram vilken löneram som kommer att gälla. Läkarförbundet Skåne yrkade i förhandlingarna för 2016 på 2,1 %, detta avslogs av arbetsgivaren och någon överenskommelse om garanterad nivå kunde inte uppnås.
Förvaltningen SUS Malmö/Lund förhandlas till stora delar gemensamt med Mellersta Skånes läkareförening. Erfarenheterna från samarbetet mellan föreningarna är gott. Utfallet blev 2016 1,7 %. Varje verksamhetsområde tilldelades 1,5 % i basen, för primärvården 1,7 %. Ett utrymme avsattes för stimulering av forskningsmeritering med 200 kr per disputerad. Verksamhetsområden med medellön för överläkare under 74 000 kr tillfördes också 250 kr per överläkare, i första hand för att utjämna eventuella osakliga löneskillnader mellan män och kvinnor.
Lasarettet i Trelleborg liksom psykiatrin och delar av primärvården ingår i förvaltningen Sund. I dessa förhandlingar är också flera läkarföreningar inblandade. Samarbetet fungerade utmärkt mellan föreningarna och förhandlingarna löpte enligt tidplanerna. Vi har inte samma möjlighet till fördelning över klinikgränserna som tidigare men istället har varje klinik ett större underlag som möjliggör differentiering av lönerna inom verksamhetsområdet. Psykiatrin prioriterades även vid 2016 års löneöversyn, utfallet blev 2,0 % övriga enheter inom förvaltning Sund fick ett utfall i linje med SUS.
Laboratorieförvaltningen Skåne har 2016 förhandlats tillsammans med Mellersta Skånes läkareförening. Läkarföreningarna argumenterade för ett utfall på 2,1 % vilket avvisades från arbetsgivaren och någon enighet om procentsats kunde därför inte nås. Efter förhandling konstateras att utfallet ligger strax över 1,8 %.

Löneöversynen inom medicinska fakulteten avklarades också under verksamhetsåret. Utfallet för professorer och lektorer med förenade anställningar blev 2,3 %. Förhandlingarna fördes i konstruktiv anda.

Medlemsaktiviteter

Medlemsbrev med aktiviteter etc. har utsänts efter flertalet styrelsemöten. Tom Stenrams resestipendium om 10 000 kr tilldelades Mia Tyrstrup VC Lundbergsgatan Malmö. Det andra stipendiet i stiftelsen Sven Lindgrens auskultationsfond om 2 x 10 000 kr tilldelades 
Amna Elyas Hudmottagningen SUS Malmö och Eva Hradil Klinisk patologi Malmö. Den 01 februari 2017 inbjöds medlemmarna till föreläsning i Bengt Zederfeldts Föreläsningsfond. Årets föreläsning lockade många medlemmar. Åke Lasson, Kirurg och författare. Buffén som följde på CRC rönte också stor uppskattning. Malmö Läkareförenings hemsida har under året uppdateras kontinuerligt. Årsmötet 2016 ägde rum den 13 april i Kvinnoklinikens aula. Gästföreläsare var regiondirektör Alf Jönsson.

Central samverkan 
I Central Samverkan (CeSam) sker samverkan på övergripande nivå i SUS-förvaltningen. Kommunal har sagt upp sagt upp samverkansavtalet och förhandlar nuförtiden med arbetsgivaren enligt MBL (Medbestämmandelagen).
Parterna som träffas till ordinarie CeSam gör detta 10 gånger per år. Vid behov sätts extra möten in. Förutom Sveriges Läkarförbund (MLF/MSL) så har SACO, Vision, Ledarna, Akademikerförbundet SSR och Vårdförbundet kvar samverkansavtalet. Ordförande i CeSam är förvaltningschefen Björn Eriksson. Representanter för MLF har varit Peter Björk, som är huvudskyddsombud, samt Jessica Berg Skoog, som är sekreterare i MLFs styrelse. Mellersta Skånes Läkareförening har representerats av huvudskyddsombud Ronny Öhman samt av styrelseledamot Naomi Clyne.
Samverkan styrs av ett regionövergripande samverkansavtal som ersätter traditionell MBL-förhandling. Frågorna behandlas enligt principen först information sedan dialog och till sist slutsamverkan av ett förslag till beslut. Själva besluten tas av arbetsgivaren. När MLF/MSL ogillar ett förslag till beslut förklarar vi oss oenig med arbetsgivaren.
Efter omorganiseringen med bildandet av SUS-förvaltningen har det skett en viss förskjutning av beslutsnivån från CeSam till divisionssamverkan inom SUS.

Frågor som tas upp på CeSam är frågor av helt övergripande karaktär. Under det gångna året har frågor av störst läkarintresse varit Framtidens sjukvård, Tillgänglighetspaketet, de byggprojekt som är på gång både i Malmö och Lund, vårdplatssituationen samt förvaltningens ekonomi, varav de sista två frågorna varit uppe för diskussion under samtliga möten.
Förvaltning Sund 
I augusti 2015 fattade förvaltningschefen Sund beslut om bortskrivning av den ekonomiska ersättningen för arbetad övertid samt om utbetalning av jourkompensation m.m. vid byte av tjänst. Bägge besluten togs utan att sedvanlig samverkan skett. Läkarförbundet Skåne påkallade därför förhandling i ärendet. Förhandlingar har pågått under 2016. I oktober 2016 nåddes en överenskommelse som innebär att förvaltningen upphäver sitt beslut. Drygt 100 läkare inom förvaltningen har nu fått nya anställningsbevis där skrivningen ”rätt till övertidsersättning enligt AB föreligger ej” numera är borttagen. Därigenom har de berörda fått tillbaka rätten till ekonomisk ersättning vid övertidsarbete.
Läkarförbundet Skåne (LFS)
Läkarförbundet Skåne är sedan 2013 regionförening i Sveriges Läkarförbund och har en formell ställning som motpart till arbetsgivaren samt har förhandlingsmandatet mot Region Skåne. Malmö läkareförening är även fortsättningsvis lokalförening med egen organisation och delegeras förhandlingsmandat i lokala frågor.
LFS har möte cirka 1 gång/månad. Ordförande har under verksamhetsåret varit Henrik Östlund från MLF. Malmö Läkareförenings ordinarie ledamöter har under året varit Riffat Cheema, Staffan Larsson och Henrik Östlund.
Läkarförbundet Skåne hanterar regionövergripande fackliga frågor och det är således LFS som representerar Skånes läkare vid regional samverkan och utser representanter till central samverkan vid de regionövergripande förvaltningarna (SUS, Sund, Kryh samt förvaltningen för medicinsk service och IT frågor). De regionala samverkansmötena är oftast förlagda till regionhuset i Kristianstad med möjlighet att delta via videolänk från Malmö. Antalet möten varierar, men är vanligtvis 2 ggr/månad. 
LFS har under året träffat ledande regionpolitiker där vi bl. a. drivit frågan om vikten av läkare som ledare och chef i verksamheterna samt nödvändigheten att satsa mer på primärvården. Vi har också fått gehör för rättigheten att som läkare och chef ha kvar en mindre del kliniskt arbete.
LFS förklarade sig oenig med arbetsgivaren vad gäller Hälso och sjukvårdsnämndens internbudget 2017 samt Hälsovalsackrediteringen för 2017 och vi drev detta vidare till förhandling enl. MBL§14. LFS anser att Hälsovalet är gravt underfinansierat, tyvärr fick vi inget gehör för våra krav men vi gjorde en kraftig markering som förhoppningsvis kan bära frukt framöver. LFS hade februari 2017 stor framgång i regional samverkan där vi lyckades få ett tillägg i arbetsgivarens upphandlingsdokument angående öppen specialistvård. Vi lyckades få inskrivet att leverantören får skyldighet att vid behov ta emot ST-läkare under sidoutbildning. Detta har stor betydelse för ST läkare ffa inom allmänmedicin som ibland har svårigheter att erhålla sådan tjänstgöring t.ex. inom gynekologi och ÖNH.
LFS anordnade i Helsingborg, november 2016 en uppskattad och välbesökt utbildningsdag för Skånes klinikombud.
MLF är genom Staffan Larsson och Henrik Östlund LFS representanter i regionens IT strategiska grupp. Pga. överklaganden från IT företag har regionens arbete med nytt gemensamt journalsystem för öppen och slutenvård behövt starta om. Vi har fått gehör för nödvändigheten av kliniskt verksamma läkare som referenspersoner i utarbetandet av journalsystem samt att driva pilotverksamhet på enheter innan breddinförande sker.
Universitetet
Vi har fortfarande ett gott fackligt förhållande till den medicinska fakulteten vid Lunds Universitet. Vi har nu återinfört informella möten med kansliet tillsammans med övriga fackförbund där information om olika projekt och förändringsarbeten förmedlas. Lönerevisionen genomfördes hösten 2016 med god kommunikation, även denna gång utan att dekanus behövde sitta med vid förhandlingsbordet.

Läkarutbildningen lokalt

Utbildningarna vid medicinska fakulteten genomgick en omorganisation 2016. Grundutbildningsnämnden blev upprättad och under denna ligger programnämnder, där programnämnden för läkarprogrammet är en av dessa. Grundutbildningsnämnden har under fakultetsstyrelsen ett övergripande ansvar för utbildning på grund och avancerad nivå. Detta innebär bl.a. att de har ett ekonomiskt och strategiskt ansvar för fakultetens grundutbildningar.  

Samtidigt har läkarprogrammet också genomgått en omorganisering. För varje kurs finns det numera en övergripande kursansvarig med kursortsansvariga på de terminer där undervisningen föregår på flera sjukhus (Helsingborg, Malmö, Lund). Kursansvariga för termin 1-5 är samlad under en grundnivå-ansvarig medan termin 6-11 är under programdirektören. Examinationsrollen är separerat från kursansvarig, med en examinator på varje kurs organiserad i examinationsnämnden. Det blev dessutom bestämd att all skriftlig summativ examination från och med 2017 skall vara i form av ”single best answer” frågor (multiple choice).  En annan förändring är att den frivilliga bredd – och fördjupningskursen ”akutmedicin” som från och med hösten 2017 blir obligatorisk. 

Läkarutbildningen nationellt

Det har de senaste åren varit oklart vad som kommer att hända med förslaget om en 6-årig legitimationsgrundande läkarutbildning. Förslaget var ute på remiss under 2015 och anledningen till fördröjningen sägs vara oklarheter i de ekonomiska konsekvenserna som förslaget kan innebära. En synpunkt som bland annat läkarförbundet kom med var behovet av en introduktionstjänstgöring om AT tas bort. Regering gav i juli 2016 Jens Schollin i uppdrag att utreda möjligheten att ersätta AT med en introduktionstjänstgöring inom ramen för specialiseringen. Den 31 maj 2017 skall utredningen av introduktionstjänstgöring vara klar.
Enkät forskningstid

Under hösten 2016 genomförde MLF en enkät om utnyttjande av forskningstid som gick ut till alla våra medlemmar. Syftet var att få en ögonblicksbild över hur stort problemet är att få utnyttjat sin beviljade forskningstid/pengar. 128 stycken svarade, och ca 30 % uppgav problem med att ta ut sina medel. Majoriteten uppgav att det är svårt att utnyttja sin tid då kliniskt arbete blir prioriterad. För ST-läkare kolliderade forskningstid med randningar. MLF intention är att fortsätta kartlägga problemen och arbeta för en förbättring.

ULF-UFO möte

Vårmötet hölls den 18-19/4 i Stockholm. och höstmötet 11/10 – 12/10 2016 oktober i Lund. Avtalsförhandlingar på statlig sektor, pensionsavtal för kombinationsanställde och samarbetet sjukhus och universitet var några av de frågor som berördes. 

Forum Medicum och djurhuset

Två stora projekt som även fortgick under 2016 är planeringen av Forum Medicum samt det nya djurhuset. Forum medicum är ett projekt där Medicinska fakultetens verksamhet på Health Science Center (HSC) skall integreras med nuvarande BMC. Projektet började 2013. Det nya djursjukhuset planeras ligga i Max IV området. 

Primärvården 

Hälsovalet

Många hälsovalsenheter har stora problem med ekonomin. Det ekonomiska resultatet inom SUS primärvård har vänt från cirka +50 mkr 2014 till cirka minus 40 mkr 2016 som är liknande resultat som 2015.

Från att 2014 ha haft en positiv utveckling med framtidstro och kontinuerlig förbättring av

verksamheten, har man nu en situation där 77 % av SUS vårdcentraler går med förlust och inte kan fortsätta enligt tidigare beskriven plan. Många verksamheter anser sig inte ha råd att vare sig anställa färdiga specialister eller ST–läkare. Verksamheterna har fått strikta direktiv att lägga nollbudget för 2017. För att nå dit kan personalomställningar behöva ske.

MLF anser att hälsovalet är underfinansierat, v.g. se central förhandling under Läkarförbundet Skåne ovan. Bristen på specialister i allmänmedicin är fortsatt stor i Skåne och sydväst utgör som tidigare inget undantag. MLF har i många år påtalat bristen på ST tjänster i allmänmedicin. Detta har resulterat i att primärvården under de senaste åren prioriterats vid tilldelning av nya ST tjänster i allmänmedicin. När ST läkaren blir färdig specialist återbesätts ST-tjänsten med ny utbildningsläkare.
Arbetsmiljöarbetet i primärvården
Bengt Jönsson är MLF:s huvudskyddsombud inom primärvården. Som tidigare är den viktigaste frågan läkarförsörjningen och hur primärvården ska kunna rekrytera läkare som är beredda att stanna och ta en fast anställning med vad det innebär av ansvar för sina patienter men också ett arbete med mycket stimulans och möjlighet till utveckling i arbetet. En förutsättning för att detta ska kunna ske är en god arbetsmiljö med ett rimligt uppdrag.
Antalet patienter med psykisk ohälsa ökar åter stadigt i Sverige sedan några år. Detta har lett till ett ökat tryck på sjukvården genom patienternas samtidiga krav om sjukskrivning.
Staffan Larsson och Bengt Jönsson bekräftade i sin begränsade enkät på några vårdcentraler att frågan om sjukskrivning inneburit ett växande arbetsmiljöproblem för kåren.
Mot bakgrund av kollegors frustration och med Bengt Jönssons erfarenhet som ansvarig för utbildningen i försäkringsmedicin för AT-läkarna i Region Skåne har Bengt Jönsson och Staffan Larsson skrivit en motion till Läkarförbundets fullmäktige med förslag att Läkarförbundet ska verka för att specialutbildade läkare i försäkringsmedicin ska ta över sjukskrivningsansvaret efter viss tid. MLF föreslår 60 dagar. Inom EU har denna åtgärd visat sig vara effektiv för att motverka höga sjukskrivningstal.

Kvälls-och Helgmottagningen
Bengt Jönsson har representerat MLF i samverkan med Kvälls- och Helgmottagningen i Malmö. Mottagningen har under året flyttat in i VC Södervärns nyrenoverade lokaler på Ruth Lundskogsgata 4 i hörnet av Carl Gustavs väg-Södra Förstadsgatan. 

Efter en del inkörnings problem har arbetsgivaren välvilligt förändrat logistiken kring triagefunktionen enligt MLF´s förslag. 
Samverkan
Staffan Larsson representerar MLF i division 5:s samverkan. Det har liksom under de senaste åren varit en oroande stor andel omsättning på verksamhetschefer. Läkare som verksamhetschef inom primärvården är fortfarande sällsynta och det gäller också bland de sökande till dessa tjänster. MLF förordar tidsbegränsade chefsförordnanden med ordentligt lönetillägg och möjlighet till mindre del klinisk tjänstgöring. Efter avslutat chefsuppdrag ska det vara möjligt att återgå i tidigare befattning.

Primärvårdens klinikombudsmöten
MLF arrangerar två klinikombudsmöten per termin för primärvårdens klinikombud där aktuella fackliga frågor avhandlas såsom utbildningsfrågor, hur agera i samverkan, arbetsmiljö med arbetstider, skillnad mellan flextid och övertid samt löneöversynen har diskuterats. Ansvariga för mötena har varit Staffan Larsson, Per Nordlund, Bengt Jönsson och Jessica Bergh Skoog. 
Distriktsläkarföreningen 

Styrelsen består av Bengt Jönsson, ordförande, Gustav Sundberg, sekreterare. Carina Nilsson, kassör, samt ledamöterna Hana Januzi-Ismaili och de nya ledamöterna ST läkare Oskar Smede och Sofia Bengtsson.

Föreningen har under året fortsatt arbeta med att förenkla kommunikationen med sina medlemmar genom att få till stånd en fungerande hemsida. 
Detta har visat sig vara svårare än väntat och DLF Sydväst har för närvarande ingen fungerande hemsida.  DLF nyligen instiftade resestipendium kommer att delas ut på årsmötet 2017.

SYLF Malmö
Malmös ordförande, Rofida Ghazvinian, har deltagit vid MLFs möten. SYLF har lyft frågor kring utbildningsmiljö och arbetsförhållanden rörande underläkare i Malmö och Trelleborg genom att bland annat bevaka arbetsbörda för läkarna på akutmottagningarna, tagit del av information från ST-barometern och tagit kontakt med de kliniker som inte korrekt handleder ST-läkare. Styrelsen består av effektiva medlemmar och håller månadsvis styrelsemöten med standardiserad dagordning. Vi har bevakat AT-rankningen, där Malmö har klättrat upp fint jämfört med tidigare år och medverkar i AT-tinget årligen. Vi har medverkat i SYSKÅN möten, där vi tillsammans med de olika lokalföreningarna i Region Skåne diskuterat regionsövergripande frågor samt medverkat i SACOs rekryteringskampanjer för att öka upp medlemsantalet. SYLF Malmö hållit medlemskvällar där vi har bjudit in föreläsare som hållit föredrag om löneförhandling och psykisk ohälsa bland läkare. Vi representeras även i nationella sammanhang, såsom Fullmäktige och Representantskap. 
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