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STYRELSENS VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR 2019-04-24--2020-04-02
Malmö Läkareförening (MLF) är en lokalförening i Sveriges Läkarförbund. MLF har 1971 medlemmar varav 164 är pensionärer. Styrelsen har under verksamhetsåret haft ett möte per månad med uppehåll under sommarperioden, sammanlagt 10 styrelsesammanträden. Varje vecka sammanträder styrelsens arbetsutskott och handlägger löpande ärenden. Verksamhetsåret inleddes med ett heldagsinternat den 13 maj och den 4/9-6/9 hölls ett tredagars internat i Skanör.
Styrelsen har bestått av:

Ordförande


Staffan Larsson
Vice ordförande

Karolina Boman
Sekreterare


Sara Halldén
Kassaförvaltare

Karl-Fredrik Eriksson
Ledamot


Riffat Cheema
Ledamot


Daniel Ossowski
Ledamot


Eva Norström
Ledamot


Henrik Östlund
Ledamot


Sakarias Wangefjord
Ledamot


Karin Werner
Ledamot


Sandra Wibom
Ledamot


Tarek Youssri

(Huvudskyddsombud SUS Malmö)
Agusta Waage
Ledamot



(Huvudskyddsombud Primärvården)
Bengt Jönsson
Ledamot
Käthe Pålsson har som tidigare handlagt MLF:s kamerala ärenden och det administrativa och ekonomiska rörande den läkarkatalog som föreningen årligen ger ut. Carl-Axel Bankert har arbetat med medlemsärenden och förhandlingsfrågor. Carl-Axel arbetar 100 % och Käthe arbetar 100 %. Styrelsemedlemmarna har under året varit tillgängliga på kansliet. 
Ekonomi
Medlemsavgiften för Malmö läkareförening är 95 kr per månad och medlem. Årets resultat före finansiella poster uppvisar ett marginellt underskott. Sedan några år tillbaka redovisar föreningen marknadsvärdet på kapitalplaceringarna, detta för att medlemmarna skall få en transparent bild av föreningens soliditet. För kalenderåret 2019 uppvisar kapitalplaceringarna en mycket stark utveckling, detta påverkar föreningens resultat positivt. Inledningen på 2020 har däremot inneburit kraftiga nedgångar i värdet för föreningens kapitalplaceringar. Om aktie- och obligationsmarknaden inte återtar dessa nedgångar under resten av året kommer detta ha negativ påverkan på föreningens resultat för 2020. Det bör framhållas att kapitalplaceringarna är långsiktiga och att föreningen inte är beroende av vare sig avkastning eller turbulens på kapitalmarknaderna för sin drift. Föreningens viktigaste finansiella mål är, ett positivt resultat före finansiella poster. Malmö läkareförening har ett kapital som täcker drift av verksamheten i 2 år, utan andra intäkter. Detta har möjliggjorts genom balanserat risktagande i placeringarna och en kontinuerlig översyn av föreningens löpande utgifter.

Sveriges Läkarförbund 
Läkarförbundet arrangerar och bjuder årligen in till ett antal olika möten varav de viktigaste är fullmäktige, lokalföreningarnas representantskap och ordförandekonferensen. Förutom detta arrangerar Läkarförbundet olika fackliga kurser och temadagar. 

Läkarförbundets fullmäktige ägde rum den 20-21 november 2019 i Stockholm och MLF representerades av Staffan Larsson, Karolina Boman och Agusta Waage. Vid mötet avhandlades Läkarförbundets verksamhetsberättelse, budget, propositioner och inskickade motioner. Sammanlagt hade 52 motioner inkommit till årets fullmäktige.

MLF hade skickat in 3 motioner till årets fullmäktige. 

MLF fick på Läkarförbundets fullmäktige igenom att läkarförbundet fortsätter driva frågan om att multiprofessionella team på remiss från behandlande läkare övertar sjukskrivningsansvaret efter 6 månaders sjukskrivning. Läkarförbundet ska ta fram konkreta arbetsredskap för att hjälpa lokalföreningarna i det lokala påverkansarbetet kring vårdplatserna. Läkarförbundet ska också verka för att arbetsgivarna granskar vilka konsekvenser den alltmer digitaliserade vården får för läkares hälsa och arbetsmiljö.

Karin Båtelsson omvaldes till Läkarförbundets förste vice ordförande på två år. Johan Styrud och Sven Söderberg omvaldes som ledamöter. Fem nya namn tog plats i förbundsstyrelsen; Tina Crafoord, Rofida Ghazvinian, Madeleine Liljegren, Shokoufeh Manouchehr och Lars Rocksén, Alla ledamöter valdes enligt valberedningens förslag. Förbundstyrelsen består f. ö av ordförande Heidi Stensmyren, Sofia Stale Rydgren andre vice ordförande, Marina Tuutma, Saad Rammo, Torsten Mossberg, Erik Dahlman och Elin Ekdahl adjungerad.
Lokalföreningarna kallas en gång per termin till lokala representantskapsmöten där förbundsstyrelsen och förbundets tjänstemän redovisar läget i aktuella frågor. Det ges även möjlighet för de olika lokalföreningarna att utbyta erfarenheter kring lokala fackliga frågor och detta upplevs vara av stort värde då situation och problem ofta är lika. Universitetsorternas läkarföreningar träffas 2 ggr/år och tar då upp med specifika frågor som rör läkarutbildningen, forskning samt anställningsförhållanden. 

Besvarade remisser

Styrelsen har under verksamhetsåret besvarat remisserna:
· Remiss – Digifysiskt vårdval SOU 2019:42
· Remiss – Arbetsplatsens utformning (från arbetsmiljöverket) 

Fackligt ombud SUS (Skånes universitetssjukvård)-Malmö

Även om SUS har tagit bort klinik som begrepp har MLF valt att behålla benämningen klinikombud. Ett klinikombud föreslås av medlemmarna och presenteras därefter till Malmö Läkareförenings styrelse, som är de som fastställer denna person som fackligt förtroendevald. Som klinikombud inom MLF ingår också rollen som skyddsombud. Uppdraget inkluderar att vara länken mellan arbetsgivare och arbetstagare och bevaka medlemmarnas intressen och rättigheter. Ett engagerat klinikombud är en kunskapsresurs, en viktig del av verksamhetens utveckling och en tillgång för både medlemmar och arbetsgivare. Utbildningen för detta uppdrag ombesörjes av Läkarförbundet.

Förutom enstaka vakanser har samtliga sektioner och de flesta vårdcentraler inom Skånes Universitetssjukvård, SUS-Malmö, ett fackligt ombud (facklig förtroendevald). MLF arbetar hela tiden med att försöka hålla antalet vakanser så lågt som möjligt. Inom Psykiatri Skåne, Labmedicin Skåne, Lasarettet Trelleborg och Malmö Stad finns också fackliga ombud. Två gånger per termin ordnar MLF klinikombudsmöte, som oftast är i form av lunch- eller eftermiddagsmöte. Ansvarig för mötena på Skånes universitetssjukhus-Malmö har under året varit Agusta Waage, Riffat Cheema och Karolina Boman. Vid dessa möten bjuds också fackliga ombuden för Mellersta Skånes Läkareförening (MSL) in. På samma sätt bjuds också klinikombuden på SUS-Malmö in till ombudsmöten på SUS Lund som MSL anordnar. Syftet med dessa möten är att de fackliga ombuden skall lära känna styrelsen och varandra, presentera situationen på sin verksamhet samt få uppdatering i aktuella fackliga frågor. Under året har bl.a. lönerevision, arbetsmiljön på olika sektioner, sjukhusekonomin och central samverkan, omorganisationer och fysisk planering för SUS diskuterats. 

De fackliga ombuden inom primärvården samlas till egna möten två gånger per termin. Bengt Jönsson och Staffan Larsson har ansvarat för dessa möten.

Huvudskyddsombud - Regionalt huvudskyddsombud
Malmö läkareförening har ett regionalt huvudskyddsombud, Carl-Axel Bankert. Uppdraget innebär kontakt och besök inom privata verksamheter i hela Skåne. Föreningen erhåller ersättning för detta uppdrag från Sveriges Läkarförbund centralt.
Löneöversyn 
De centrala parterna träffade ett tre årigt löneavtal, 2017-04-01 till 2020-03-31. Årlig löneöversyn för samtliga tillsvidareanställda medlemmar sker med ny lön per 1 april varje år. För 2019 var lägsta utrymmet 2,3 %. Som tidigare sätts lönerna för medlemmarna i förhandling mellan Malmö läkareförening och berörd förvaltning. 
Region Skåne har efter ännu en organisationsförändring bildat nya strukturer på förvaltningarna. De som berör oss och vårt förhandlingsarbete är koncernkontoret, medicinsk service, primärvården, psykiatri/habilitering och Skånes universitetssjukvård med sjukhuset i Trelleborg samt Skånes universitetssjukhus i Malmö. Flertalet förvaltningar förhandlas gemensamt med övriga läkarföreningar i Skåne. Erfarenheterna från samarbetet mellan föreningarna är gott. Löneutfallet ligger i linje med angivet utrymme.
Löneöversynen inom medicinska fakulteten har förändrats betydligt under verksamhetsåret. Modellen med lönesättande samtal har införts helt på fakulteten. Det innebär ett steg bakåt för läkarföreningen som tidigare haft ett gott och nära samarbete med fakultet genom användande av förhandlingsmodellen. Föreningen måste framåt följa löneutvecklingen för de förenade anställningarna. I de delar föreningen varit inblandad i löneöversynen har fakulteten uppvisat osäkerhet och i vissa fall felaktigheter i underlagen. 
Medlemsaktiviteter

Medlemsbrev med aktiviteter etc. har utsänts efter flertalet styrelsemöten.
Tom Stenrams resestipendium om 10 000 kr tilldelades Sinja Kristiansen, Hudkliniken
SUS Malmö. Det andra stipendiet i stiftelsen Sven Lindgrens auskultationsfond om
2 x 10 000 kr tilldelades Karan Golestani, Infektionskliniken SUS Malmö och
Sotirios Grigoriou, Neurologiska kliniken SUS Malmö.
Årsmötet 2019 ägde rum den 23 april i MFC lilla aula. Gästföreläsare var ordförande i sjukhusstyrelsen SUS Camilla Mårtensen. Buffé på CRC bjöds på efter mötet.
Den 14 maj inbjöds medlemmarna till föreläsning i Bengt Zederfeldts Föreläsningsfond, föreläsare var Olle Matsson, professor i kemi och författare.
Malmö Läkareförening har under året också fyllt 125 år, detta firades med middag på Årstiderna Kockska huset och med en föreläsning av Erik Erichsen, Rebellkirurgen.
Malmö Läkareförenings hemsida har under året uppdateras kontinuerligt. 
Central samverkan 
I Central Samverkan (CeSam) sker samverkan på övergripande nivå i SUS-förvaltning. Kommunal har fortsatt inget samverkansavtal och förhandlar med arbetsgivaren enligt MBL (Medbestämmandelagen). Samverkan styrs av ett regionövergripande samverkansavtal som ersätter traditionell MBL-förhandling. Frågorna behandlas enligt principen först information, sedan dialog, och till sist slutsamverkan av ett förslag till beslut. Processen kan alltså liknas vid en trestegsraket, där vi kan påverka under tiden. Själva besluten tas dock av arbetsgivaren. Om MLF ogillar ett förslag till beslut förklarar vi oss oeniga med arbetsgivaren. 
Parterna som träffas till ordinarie CeSam gör detta 10 gånger per år. Vid behov sätts extra möten in, vilket skett 2020 på grund av den rådande Covid-19 epidemin. Förutom Sveriges Läkarförbund (MLF/MSL) så har SACO, Vision, Ledarna, Akademikerförbundet SSR och Vårdförbundet kvar samverkansavtalet. Ordförande i CeSam är förvaltningschef Björn Lövgren-Ekmehag, som tog över rollen i mars 2019. Representanter för MLF har varit Agusta Waage, huvudskyddsombud, och Karolina Boman, vice ordförande för MLFs styrelse. 

Efter avskaffandet av divisionerna har det skett en viss förskjutning av beslutsnivån från divisionsnivå till CeSam, men framför allt till lokal samverkan. Om beslut påverkar flera områden tas de slutgiltiga besluten alltid i CeSam, men skall vara diskuterade på lokal samverkan för att de som berörs mest ska få inflytande. 

Frågor som tas upp på CeSam är frågor av helt övergripande karaktär. Under det gångna året har frågor av störst läkarintresse varit chefstillsättningar, bristande tillgänglighet, pågående byggprojekt i både Malmö och Lund (NSM resp. NSL), vårdplatssituationen/Projekt Balansering samt förvaltningens ekonomi. De möten som hållits under 2020 har dominerats av frågor kring Covid-19.

Förvaltning SUS
Trelleborgs lasarett

Trelleborg lasarett är en del av förvaltningen Skånes Universitetssjukvård. Lasarettet har en egen sjukhuschef och politisk nämnd. Sjukhuset har också en nybildad samverkansgrupp där Malmö läkareförening är representerad. Föreningen ser positivt på utvecklingen att Trelleborgs lasarett nu brutits ur den tidigare förvaltningen (Förvaltning Sund) och hör samman med den förvaltning man har närmast samarbete med. Det har också möjliggjort att föreningen mera direkt har en kontakt med sjukhusledning och verksamheten i Trelleborg. 
Läkarförbundet Skåne (LFS)
Läkarförbundet Skåne är sedan 2013 regionförening i Sveriges Läkarförbund och har en formell ställning som motpart till arbetsgivaren samt har förhandlingsmandatet mot Region Skåne. Malmö läkareförening är även fortsättningsvis lokalförening med egen organisation och delegeras förhandlingsmandat i lokala frågor.
LFS har möte ca 1 gång/månad. Ordförande har under verksamhetsåret varit Marie Wedin från Nordvästra Skånes läkareförening. Malmö Läkareförenings ordinarie ledamöter har under året varit Karolina Boman, Riffat Cheema och Staffan Larsson som även varit vice ordförande i Läkarförbundet Skåne.

Läkarförbundet Skåne hanterar regionövergripande fackliga frågor och det är således LFS som representerar Skånes läkare vid regional samverkan och utser representanter till central samverkan vid de regionövergripande förvaltningarna (SUS, Psykiatri och habilitering, Primärvården, Medicinsk service, Skånes sjukhus nordost, Skånes sjukhus nordväst). De regionala samverkansmötena är oftast förlagda till regionhuset i Kristianstad med möjlighet att delta via videolänk från Malmö. Antalet möten varierar, men är vanligtvis 2 ggr/månad. 

LFS har under året träffat ledande regionpolitiker där vi bl. a. drivit frågan om vikten av läkare som ledare och chef i verksamheterna samt nödvändigheten att satsa mer på primärvården. 

LFS anordnade i oktober 2019 klinikombudsdag för Skånes klinikombud med följande programpunkter: Avtalsrörelsen 2020 (Yrkandeprocessen samt Underläkarna får inte tappa livslön). Hur skall läkarprofessionen kunna återta ledarskapet i skånsk sjukvård? 

Hur skall klinikombud arbeta med arbetsmiljö?  Förskjuten arbetstid och övertid.
 LFS driver frågan om den regionala chefspolicyn och i denna bl. a att chefskap skall kunna kombineras med kliniskt arbete. I det regionala arbetet finns deltagande i olika referensgrupper inom områden som nybyggnation och SDV. Det finns ett pågående arbete med utformning av standard vid nybyggnation av vårdavdelning och konceptvårdcentral. LFS bevakar dessa bägge processer och har haft synpunkter då det funnits klara brister, kanske särskilt gällande konceptvårdcentral. Två planerade upphandlingar, en avseende vård inom ÖNH och en avseende palliativ medicin, har stoppats från att gå vidare från idé till verklighet i Region Skåne. Många har engagerat sig och påverkat i frågorna, vi ska inte underskatta hur våra viktiga synpunkter gett effekt!

Carl Axel Bankert är regionalt skyddsombud inom den privata sektorn. I befattningen bevakar han privatanställda medlemmars arbetsmiljö. Verksamheten finansieras av läkarförbundet centralt genom anslag från SACO. Inom privatsektorn har det under året konstaterats ett starkt stigande antal ärenden. Denna trend förväntas hålla i sig.

Universitetet
Läkarutbildningen nationellt

I mars 2019 kom beslutet att införa en 6 årig legitimationsgrundande läkarutbildning med start hösten 2021. Detta innebär att AT försvinner, medan en bastjänstgöring införs. Bastjänstgöring skall redan sommaren 2020 erbjudas för de läkare som är utbildat utomlands. Detta innebär att vi i några år kommer ha båda AT och bastjänstgöring gående parallellt. Det har under 2019 pågått mycket arbete med att förbereda detta. 

Läkarutbildningen lokalt

Under 2019 har mycket förändringsarbete pågått på läkarprogrammet. De studenter som började läkarprogrammet hösten 2018 har börjar på en ny utbildningsplan och förändringsarbete med nya kursplaner fortskrider. Tanken är att den nya utbildningsplanen skall lätt kunna anpassas till den nya 6-åriga utbildningen. Samtidigt har programledningen skickat in ansökan om nytt examenstillstånd för läkarprogrammet, vilket krävs inför den nya 6-åriga utbildningen. 

ULF-UFO möte

Vårmötet hölls den 9-10 april i Stockholm och höstmötet 19-20 september i Linköping. Avtalsförhandlingar på statlig sektor, pensionsavtal för kombinationsanställde, 6-årig utbildning, bastjänstgöring och samarbetet sjukhus och universitet var några av de frågor som berördes. 

Lönesättande samtal

Under 2018 blev löneförhandlingar ersatt med lönesättande samtal. Vi fick från våra medlemmar tydliga signaler om att det var problem med de lönesättande samtalen. Båda från fakultets håll och fackligt håll var vi överens om att förfarande kring den nya lönemodellen 2019 var andra år med lönesättande samtal och vi har inte fått lika tydliga signaler från våra medlemmar. Vi fortsätter att bevaka och inte minst bevaka samarbetet med SACO-S. 
Primärvården 
Hälsovalet
Bristen på specialister i allmänmedicin är fortsatt stor i Skåne och sydväst utgör som tidigare inget undantag. MLF har i många år påtalat bristen på ST tjänster i allmänmedicin. Detta har resulterat i att primärvården under de senaste åren prioriterats vid tilldelning av nya ST tjänster i allmänmedicin. När ST läkaren blir färdig specialist återbesätts ST-tjänsten med ny utbildningsläkare.

Arbetsmiljöarbetet i primärvården
Bengt Jönsson är MLF:s huvudskyddsombud inom primärvården. Bengt har fortlöpande ägnat sin tid åt arbetsmiljöarbete samt personärenden under det gångna året.
Frågan om hur primärvården ska kunna rekrytera läkare som är beredda att stanna och ta en fast anställning har varit fortsatt prioriterad. MLF uppfattar att en dräglig arbetsmiljö även fortsättningsvis är en avgörande förutsättning för att detta ska vara möjligt.
Huvudskyddsombudet har deltagit i ett antal medlemsärenden under året.

Kvälls-och Helgmottagningen
Bengt Jönsson har representerat MLF i samverkan med Kvälls- och Helgmottagningen i Malmö och fortlöpande aktivt deltagit i mottagningens förbättringsarbete.
Frågan om hur arbetsgivaren kan underlätta för kollegorna att avsluta sina jourpass i tid har tagits upp av MLF. Detta då en återkommande stor och sen patienttillströmning blivit allt vanligare under det gångna året.

Under året har införandet av det nya digitala vårdverktyget, Vårdexpressen, varit aktuellt som ett pilotprojekt. MLF har haft en avvaktande hållning då fördelarna för såväl patienterna som medlemmarna varit oklara och inte uppenbara. Införandet har sedermera stoppats i början av 2020 av arbetsgivaren och en oberoende utredning om upphandlingsförfarandet har inletts.

Samverkan
Primärvården är sedan 2018 en gemensam Skåneförvaltning. MLF är genom Läkarförbundet Skåne representerad i samverkan i den nya förvaltningen. Sofia Ljung är förvaltningschef och Maria Ohlson-Andersson är primärvårdschef i Malmö-Mellersta Skåne. Läkare som verksamhetschef inom primärvården är fortfarande sällsynta och det gäller också bland de sökande till dessa tjänster. MLF har fått gehör för möjlighet till mindre del klinisk tjänstgöring vid chefsuppdrag. Efter avslutat chefsuppdrag ska det vara möjligt att återgå i tidigare befattning. 
Primärvårdens klinikombudsmöten
MLF arrangerar två klinikombudsmöten per termin för primärvårdens klinikombud där aktuella fackliga frågor avhandlas såsom utbildningsfrågor, hur agera i samverkan, arbetsmiljö med arbetstider, skillnad mellan flextid och övertid samt löneöversynen har diskuterats. Lokala arbetsmiljöfrågor och erfarenheter hos medlemmarna har diskuterats.

Ansvariga för mötena har varit Bengt Jönsson och Staffan Larsson.

Distriktsläkarföreningen 
MLF har sen maj 2019 inte längre någon representant i den lokala Distriktsläkarföreningens styrelse, DLF Sydväst. 
SYLF Malmö
SYLF (Sveriges yngre läkares förening) Malmös ordförande, Sandra Wibom, har deltagit vid MLFs möten. SYLF har lyft frågor rörande underläkares arbetsförhållanden i Malmö och Trelleborg. MLF har haft införandet av den nya bastjänstgöringen (BT) som en fokusfråga.

SYLF Malmö har varit representerade i AT/ST-styrgrupp och AT/ST-rådet. Samarbetet mellan SYLFs skånska lokalavdelningar har fortgått i SYSkån, där fokus har legat på införandet av BT och kunskapsutbyte kring förändringar i underläkares arbetsuppgifter.

Underläkare i Trelleborg har under våren signalerat om bristfällig arbetsmiljö på akuten, vilket har bevakats av SYLF och framförts vid MLFs möten. Carl Axel Bankert har i maj utsetts till månadens profil, för god förhandlingsfiness där ST-läkares löner fått fokus i samband med lönerevisionen. Lasarettet i Trelleborg har erhållit SYLF-utmärkelsen ”Schysst rekrytering” under Läkarförbundets fullmäktige. 

Kartläggning av introduktion för underläkare på kliniker vid SUS Malmö har påbörjats under våren. Fadderskapsprogrammet har startas under sommaren på internmedicinska kliniken, med målsättning att alla olegitimerade underläkare ska få en fadder under sin anställning. Lönestatistik från februari och augusti har visat sjunkande lön för underläkare innan legitimation, men ett välkommet påslag för samtliga ST-läkare.

En enkätundersökning för AT-läkarna inom psykiatrin visade efter sommaren på allvarliga brister i arbetsmiljön, med bristande handledning och överläkare som saknats. MLF har träffat AT-läkarna vid ett möte i januari, och då hade arbetsmiljön förbättrats i och med en engagerad studierektor. Två skyddsombud för AT-läkarna har valts av MLF.

Årets stora medlemskväll hölls med temaföreläsning av läkare från IVO. Det blev tre after works med god uppslutning. Nya AT-läkare har bjudits på lunch och fått utdelat LÄKARE-skyltar med SYLFs logga. Årsmötet hölls i december med föreläsning av Pia Dellson om psykisk hälsa. SYLF Malmös handledarpris har delats ut till Panagiotis Tsoupidis, Endokrinmottagningen SUS Malmö.

Fokusfrågor 

Vi har under det gångna året arbetat hårt för att tillgodose behovet av väl anpassade fysiska arbetsplatser för läkare. Vårt huvudskyddsombud Agusta Waage deltar i referensgruppen för NSM och arbetar där hårt för att lokalerna skall vara anpassade till de behov vi har för att bedriva ett högintensivt och intellektuellt arbete på ett patientsäkert och effektivt sätt.

Arbetet inför införandet av bastjänstgöring för läkare pågår och vi har inflytande i processen genom den representant som valts av vår paraplyorganisation Läkarförbundet Skåne. Läkarförbundet har tillsammans med Sveriges kommuner och regioner, SKR, har dock i mars bett regeringen att skjuta upp införandet pga Covid-19 epidemin. Det skulle innebära att nuvarande regelverk för specialiseringstjänstgöring skulle gälla året ut.

Vårdplatsbristen är fortsatt ett problem och MLF försöker påverka på alla nivåer.

Vi har tillsammans med arbetsgivaren arbetat fram riktlinjer för vad som är flex- versus övertid. Det är viktigt att känna till att ingen specialist eller överläkare på SUS har skrivit bort sin övertid eftersom ett SUS-övergripande avtal reglerar detta. Övertiden kan dock inte tas ut i pengar, utan enbart som tid mot tid, och kan ännu inte registreras i HR-fönstret, utan sker enligt lokal rutin i exempelvis Excel. 

Arbetet med Skånes digitala vårdmiljö, SDV, skall resultera i ett nytt regionövergripande journalsystem. Detta kräver vårt engagemang och vi arbetar med frågan med representanter på alla nivåer. Inom ramen för detta arbete har bland annat besökt ”SDV-labbet” samt träffat Fredrik Johansson, ansvarig för utrullningen av SDV, för att belysa de aspekter som är viktigast för våra medlemmar. 
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