Verksamhetsberättelse ÖLF 2023

Medlemmar
[bookmark: _GoBack]Medlemsantalet i Örebro läns läkarförening var 2023-12-31: 1 348 personer (2022 var motsvarande siffra 1 306 personer). Glädjande att medlemsantalet ökar, vi tolkar det som att föreningen gör bra saker för sina medlemmar!
Styrelse och möten
Föreningens styrelse har detta år bestått av 18 ordinarie styrelseledamöter samt 2 adjungerade från SLF Student. Vi har haft nio protokollförda möten. Det första ordinarie mötet med den nyvalda styrelsen skedde i samband med styrelsens kick-off och det första efter sommaren i samband med styrelseinternatet. I mitten av sommaren möttes vi upp för en social sammankomst, där vi uppdaterade varandra om aktuella fackliga ärenden. Arbetsutskottet (AU) har även i år haft åtta ledamöter plus vår oersättliga administratör Rose-Marie Isakson och har träffats cirka en gång i månaden. Däremellan har vi haft tät kontakt i fysisk form samt i olika chattgrupper, både inom AU men även i presidiet, som alltjämt består av fyra personer; ordförande, förste och andre vice ordförande samt vårt huvudskyddsombud.
Dagligt fackligt arbete
Det dagliga fackliga arbetet har under året rullat på i samma takt som vanligt och har, liksom tidigare, främst hanterats av vår kanslist Rose-Marie Isakson samt arbetsutskottet. Vi har jobbat med och mot arbetsgivaren både inom ramen för samverkan och vid enskilda träffar, gjort risk- och konsekvensanalyser av förändringar i verksamheten, utvärderar arbetsmiljöaspekter, hanterat individärenden, förhandlat, bistått medlemmar i löneförhandling med mera.
Internat
Styrelsens kick-off i februari gick av stapeln på Friiberghs herrgård. Vi åkte tåg fram och tillbaks och kunde på så sätt även utnyttja restiden för fackliga diskussioner. Vi fick besök av Kjell Silver från förbundskansliet som bland annat pratade om sitt arbete med föreningsutveckling.
I början av september anordnades ett styrelseinternat i Grythyttan. Vi fick på länk dragningar från våra förbundsjurister om privata avtal, LAS och dygnsvilan (mer om det längre fram). Mycket fokus kom att läggas på hälso- och sjukvårdsdirektörens besked om hur regionen skulle hantera den svåra ekonomiska situationen som sammanföll med internatet.
Lönerevision
Överläggningarna inför 2023 års lönerevision inleddes i mitten av december 2022. Vi gjorde därefter en längre paus i det lokala arbetet i väntan på att centrala parter skulle komma överens. Det saknades inte utmaningar med tanke på inflationen och elpriserna och regionernas stigande kostnader med anledning av det. Det centrala avtalet stipulerade höjningar i nivå med industrimärket och i mitten av våren blev det klart att utfallet på gruppnivå skulle bli 4,1 %. Någon högre nivå lokalt lyckades vi inte förhandla oss till givet den ekonomiska situationen. Förhandlingarna på verksamhetsnivå skedde i månadsskiftet augusti/september och förlöpte relativt friktionsfritt. Det faktiska utfallet efter genomförda förhandlingar blev 4,2 %.

Nationella möten
Läkarförbundets fullmäktigemöte genomfördes i fysisk form den 8-9 november. Föreningen representerades av Ana Kvrgic och Lars Edling. Från föreningen deltog även Paula Wallmon som mötespresidium, Heiko Botman i centrala DLF:s delegation och Sofia Warne för SYLF (där hon är 2:a vice ordförande i styrelsen). 
Sjuklövermötet, ett samarbetsforum för sju mellansvenska regioners läkarföreningar, arrangerades 2023 av Värmlands läkarförening och gick av stapeln i Karlstad 11-12/5. Josefin Gerdevåg, Erik Längström, Therese Axelsson, Ana Kvrgic och Lars Edling deltog från ÖLF tillsammans med vår kanslist Rose-Marie Isakson. Frågor som diskuterades var övertid och hur man skriver motioner.
Universitetsorternas Läkarföreningar (ULF) ordnade den 25-26/10 ett möte i Uppsala som arrangerades av Upplands allmänna läkarförening. Lars Edling och Paula Wallmon närvarade. Ett antal frågor diskuterades, bland annat avtalsfrågor och lönestatistik för universitetsanställda.
Josefin Gerdevåg och Lars Edling har även deltagit vid nationell ordförandekonferens och representantskap samt ett antal andra nationella möten.
Kontakter
Förutom ordinarie samverkan har vi haft återkommande mer informella träffar med hälso- och sjukvårdsdirektör, områdeschefer, chefsläkare och många verksamhetschefer och upplever att vi på det stora hela har goda förbindelser på de flesta nivåer. Vi träffar även regionens HR-direktör och förhandlingschef regelbundet.
Efter regionvalet 2022 hade vi som mål att träffa företrädare för de politiska partierna (utom SD och Örebropartiet) för att utbyta erfarenheter och delge våra åsikter om regionens utveckling. Det arbetet fortsatte in på våren 2023 då vi träffade flera politiker. Vi har även haft två träffar med presidiet i Hälso- och sjukvårdsnämnden och planerar fortsatta sådana.
Aktiviteter
I samband med årsmötet den 17 januari stod föreningen som värd för en storartad Jubileumsfest! Cirka 170 personer bjöds på trerätters middag med underhållning och dans till storband från Kävesta folkhögskola. Hedersgäster var bland annat SLF:s ordförande Sofia Rydgren-Stale, DLF:s ordförande Marina Tuutma och Värmlands läkarförenings ordförande Christoffer Lindholm.
Vi har under året bjudit in till medlemslunch vid fyra tillfällen på USÖ, tre på Lindesbergs lasarett och två gånger på Karlskoga lasarett. Vi har även bjudit på lunch i samband med distriktsläkardagarna. Dessa har varit välbesökta och lett till bra diskussioner och uppslag för oss att jobba vidare med.
Den 27 augusti deltog ÖLF i paraden på Nerike Pride, ett välbesökt evenemang där vi, tillsammans med många andra, stod upp för hbtqi-personers rättigheter.
Facklig introduktionskurs anordnades för våra klinikombud  11/9 på Naturens Hus. 17 deltagare var med på en matnyttig dag med många intressanta frågor.
På initiativ av Teresa Jansen i ÖLF:s styrelse ordnade vi den 10/10 ett första möte i vårt fadderprogram för personer med utländsk läkarutbildning som ännu ej kommit in på den svenska arbetsmarknaden. Denna typ av program finns redan, på initiativ från SLF, i Stockholm och Göteborg. Till den första träffen hade vi sex ”fadderpar”. Vi har ytterligare två träffar planerade under våren 2024.
Den 16 oktober höll vi, som vi gjort ett antal gånger tidigare, en kväll för utlandsutbildade läkare som i de flesta fall redan har anställning som läkare. Vi bjöd på mat och informerade den svenska modellen med kollektivavtal, fackets roll och vilka rättigheter man har.
Föreningen anordnade den 15 november en temakväll med rubriken ”Läkare som leder”. Detta evenemang var ursprungligen planerat till våren 2020 men fick skjutas upp på grund av pandemin. Kvällen inleddes med gemensam middag på restaurang X:et på Campus USÖ. Vi fick sedan en intressant föreläsning av Mia von Knorring, professor på KI, om läkares roll som ledare och chefer inom vården. Efter en kort paus presenterade Lars Rocksén, Läkarförbundets förste vice ordförande, förbundets nya ledarskapssatsning. Kvällen avslutades med ett panelsamtal med fem kollegor som är eller har varit chefer inom regionen.
Vi har träffat chefer på alla nivåer i en rad möten, både inom ramen för samverkan och mer informellt, och upplever att vi på det stora hela har goda förbindelser på de flesta nivåer.
Dygnsvilan
Efter ett beslut från EU ålades parterna på den svenska arbetsmarknaden att göra anpassningar till arbetstidsdirektivet och specifikt angående dygnsvilan, detta då de gamla kollektivavtalen inte i tillräcklig utsträckning tillgodosåg kraven från EU. Centrala förhandlingar mellan SLF och arbetsgivarorganisationerna skedde under våren 2023 och utmynnade i skärpta skrivningar som ska börja gälla 1 februari 2024. Josefin Gerdevåg och Lars Edling hade under hösten återkommande diskussioner med representanter för regionen. Någon konsensus kring tolkningen av avtalet har inte uppnåtts men vi har ändå kommit överens om ett arbetssätt. Detta kan komma att ändras utifrån kommande överenskommelser i avtalsrörelsen.
Media
Representanter för ÖLF har under året intervjuats av Läkartidningen, Sjukhusläkaren, NA (Nerikes Allehanda), Radio P4 Örebro, SVT Örebro samt Dagens Nyheter.
Artiklarna finns redovisade med länkar på ÖLFs lokala hemsida: www.slf.se/orebro under rubriken ”Örebro läns läkarförening i media”.
Ämnen som diskuterats har bl a gällt:
Svårighet för läkare att hinna med sina arbetsuppgifter
Läkarna i Region Örebro hinner inte med sina arbetsuppgifter inom ramen för sin normala arbetstid enligt en rapport från Sveriges läkarförbund. Många uppger även att de saknar möjlighet att ta rast och få tillräcklig återhämtning mellan arbetspassen.
Undersökningen baseras på en enkät som gått ut till Sveriges läkarförbunds medlemmar i hela landet. Läkare verksamma i Region Örebro län uppger, att de förutom brist på raster och tid för återhämtning, har svårt att hinna med indirekt patientarbete och administrativa uppgifter.
Intervju i NA 230131 med v. ordf Josefin Gerdevåg samt intervju i SVT Örebro 230130 med ordf Lars Edling.

Kommentarer till USÖ:s svar på kritik från IVO gällande brist på vårdplatser
Intervju i SVT Örebro 230131 med ordf Lars Edling.
Vårdutbildade med administrativa tjänster bör också till viss del arbeta kliniskt
Intervju i SVT Örebro 230206, Sjukhusläkaren 230605 samt i Läkartidningen 230928 med ordf Lars Edling.
Bortskrivning av rätt till övertidsersättning
Intervju i Läkartidningen 230419 med ordf Lars Edling.
Region Örebro läns besparingsplaner
Intervju i NA 230908 med sjukvårdsdirektör Jonas Claesson med kommentarer av v. ordf Josefin Gerdevåg.
Om förslaget till nedläggning av akutkirurgin på Lindesbergs lasarett i besparingssyfte
Artikel i Läkartidningen 230911 med kommentarer av ordf Lars Edling.
Utbildningstjänster ska undantagas från anställningsstoppet i Region Örebro län
Intervju i NA 230915 med ordf Lars Edling.
Skrivelse från drygt 100 läkare i Örebro med kritik mot införande av digitala kontaktvägar till vården – riskerar skapa svårigheter och undanträngningseffekter för dataovana.
Intervju i Dagens Nyheter 231102 med ordf Lars Edling.
Regionens indragning av fortbildning
Intervju i Sjukhusläkaren 231030 med ordf Lars Edling.
Tuffa arbetsvillkor för distriktsläkare i besparingstider
Intervju i NA 231112 med distriktsläkaren Ana Kvrgic på Lillåns vårdcentral tillika Distriktsläkarföreningens ordförande i Örebro, ”Jag hoppas jag orkar jobba kvar”
Kraftig nerdragning av hyrläkare i Örebro län
”Facket oroas när regionen sätter stopp för hyrläkare”
Intervju i NA 231129 med Distriktsläkarföreningens ordf i Örebro, Ana Kvrgic.
Ekonomi
Behandlas i separata handlingar.
Kanslipersonal
Som tidigare bemannar vår administratör Rose-Marie Isakson vårt kansli på Järnvägsgatan 16b alla dagar utom onsdagar. Med regelbundenhet får hon hjälp av vår sekreterare Ann-Charlotte Sundh-Persson som är fortsatt anställd på 10 %.
Slutord
År 2023 har förflutit utan några stora enskilda händelser. En lönerevision med ovanligt bra utfall (tack vare en bra förhandling mellan centrala parter), vårdplatsbrist som är starkt kännbar (men en sommar som ändå fungerade väl) och ett intensivt arbete med de nya reglerna för dygnsvilan är några av de saker som fastnat i minnet. Vi har hållit oss framme och uttalat oss i media i ett flertal frågor under året.
Sammantaget är vi ändå nöjda med det år som gått och hoppas att vi, i stort och smått, kunnat hjälpa våra medlemmar och föra deras talan. Vi ser fram mot att under året som kommer fortsätta arbetet med att skapa en god arbetsmiljö och schyssta villkor för medlemmarna i Örebro läns läkarförening.

För styrelsen
Josefin Gerdevåg och Lars Edling


