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VERKSAMHETSBERÄTTELSE för år 2018 

Styrelse
Styrelsen har sedan årsmötet 2018 utgjorts av följande personer
· Anders Dahlqvist, ordförande (omvald 2017 för två år)
· Torsten Mossberg, vice ordförande (nyvald 2018 för två år)
· Peter Larsson, sekreterare (nyvald 2018 för två år)
· Henning Höjer, skattmästare (omvald 2018 för ett år)
· Josef Milerad, redaktör (omvald 2018 för två år)
· Kerstin Strömland, reseansvarig (omvald 2017 för två år)
· Marianne Ors, ansvarig för hemsidan (omvald 2018 för två år)
· Christina Fabian, ledamot (nyvald 2018 för två år)
· Staffan Polberger, ledamot (nyvald 2018 för två år)
Revisorer har varit Gitten Cederblad (sammankallande) och Göran Lagerholm med Sven Lindgren som suppleant.
Valberedning har varit Gunnar Sandberg (sammankallande), Lennart Rinder och PH Magnusson med Birgitta Strandvik som suppleant.
Medlemmar
Medlemsantalet var i stort sett oförändrat, vid årets slut 2930 (2018: 2931). 
Seniora Läkare har två regionala avdelningar: Skåne-SÄL, ordförande Stephan Palmstierna och Väst-SÄL, ordförande Peter Larsson, som båda bedriver en livlig och omfattande verksamhet med föredrag och utflykter m.m.  
Sammanträden
Styrelsen har under 2018 haft 10 sammanträden: 15-16 januari i Stockholm, telefonmöten 8 feb, 22 feb, 27 feb, 24- 25 maj i Falun, konstituerande styrelsemöte i anslutning till årsmötet 26 maj, telefonmöten 15 juni, 21 aug, 13 -14 september i Visby samt ett telefonmöte 12 november. Därutöver har styrelsens medlemmar i olika grupperingar haft kontakter via mejl och telefon.
Medlemsmöten
Vårmötet ägde rum i Falun 26-27maj och arrangerades av Margareta Linder och medarbetare. Vackert svenskt försommarväder ovan jord kontrasterade underjordens Falu gruvas intressanta historia i kylskåpskyla och vattendropp. Utöver världsarvet fick vi på mötet träffa Selma Lagerlöf samt lyssna på högt stående föreläsningar med utgångspunkt från hälsoprofilen vid Högskolan Dalarna. Ett fylligare referat från mötet finns i tidningen Seniora läkare nr 2/2018: https://slf.se/seniora-lakare/app/uploads/2018/11/2-2018-dubbelsidig.pdf. 
Vid årsmötet beslutades om justeringar i stadgarna. Ny lydelse § 5: Föreningen ska hålla ett eller flera möten per år. Motivering: Den sociala samvaron är viktig. Styrelsen har inte för avsikt att ändra antalet möten, men konstaterar att det är svårare att locka mötesarrangörer. Många äldre jobbar längre och har inte tid att ta på sig ett arrangörskap. Styrelsen vill öppna upp för att i framtiden ha valmöjlighet att ordna ett eller två möten.
Tillägg §7: Styrelsen kan utse hedersledamot i föreningen. Motivering: Revisorerna har påpekat att den befintliga traditionen att styrelsen utser hedersledamöter bör regleras i stadgarna.
Övrigt. I de gamla stadgarna angav på två ställen centralstyrelsen. Ändras till förbundsstyrelsen eftersom Läkarförbundet har gjort denna ändring.
Höstmötet var i år förlagt till Visby 14 – 16 september med Magnus E Sundblad som sammanhållare av det vetenskapliga programmet med tema: Utländska läkare i Sverige - svenska läkare i utlandet. Vi fick inblick i hur svenska läkare kan arbeta i Afrika respektive hur utomeuropeiska läkare försöker komma förbi den svenska byråkratin och in i den svenska sjukvården. Tidningen Seniora läkare nr 3 och 4/2018 har fylliga reportage: https://slf.se/seniora-lakare/app/uploads/2018/11/3-2018-uppslag.pdf och https://slf.se/seniora-lakare/app/uploads/2018/12/4-2018-uppslag.pdf. 
Medlemstidningen
Medlemstidningen Seniora Läkares redaktion består av Josef Milerad (ansvarig utgivare), Marianne Ors och Torsten Mossberg. Redaktionen har med förnämlig hjälp av Christer Bark lagt ner ett uppskattat arbete på att göra tidningens innehåll intressant och aktuellt. Flera av dem som varit föredragshållare vid Seniora Läkares möten har på ett föredömligt sätt bidragit med sammanfattningar av sina föreläsningar. Tidningen utkommer kvartalsvis. Förutom pappersformat finns Tidningen även att läsa via hemsidan. https://slf.se/seniora-lakare/medlemstidningen/. Höstnumret utformades liksom decembernumret 2016 och 2017 som ett rekryteringsnummer och tillställdes samtliga pensionerade medlemmar i Läkarförbundet. 
Hemsidan
På Seniora Läkares hemsida, https://slf.se/seniora-lakare/ , finns bl.a. information om styrelsen, våra verksamheter, aktuell facklig information, kommande vår/höstmöten och reseverksamheten. Här kan man också lämna in sin medlemsansökan. Under året har Läkarförbundet skaffat en ny teknisk plattform vilket inneburit att såväl förbund som ingående delföreningar har fått göra nya hemsidor. Marianne Ors har lagt ner ett förtjänstfullt arbete för att förnya Seniora läkares hemsidan.
 Fr.o.m. årsmötet i Falun infördes elektronisk anmälning via hemsidan till föreningens möten.
Resor
Seniora Läkares utlandsresor är mycket uppskattade och har även under 2018 lockat till en rad fulltecknade reseäventyr. Kerstin Strömland fortsätter att med hjälp av Christina Berntsson ordna dessa mycket populära aktiviteter.
Ekonomi 
Ekonomin i föreningen är god. Se i övrigt skattmästarens redovisning. 
Facklig aktivitet
Seniora Läkare bevakar frågor, viktiga för seniora läkare och har under året arbetat bl. a med följande frågor
Seniora läkare som mentorer
Styrelsen arbetar för att skapa möjlighet för seniora läkare att fungera som mentorer för nyanlända läkare för att ge dem vägledning i det svenska sjukvårdssystemet 
Fortbildning
Styrelsen har medverkat i Läkarförbundets fortbildningsråd och bevakat seniora läkares möjlighet att delta i fortbildning och bibehålla kompetensen.
Läkarförbundets etik- och ansvarsråd (EAR)
Torsten Mossberg är sedan 2016 medlem i EAR. Under året har rådet bl.a. arbetat med spridning av den revidering av Läkarförbundets etiska regler som godkändes av fullmäktige 2017 samt frågor kring behandlingsbegränsning och dödshjälp.
Rådet för läkemedel, IT och medicinteknik (RLIM)                                                                                 Anders Dahlqvist har medverkat i gruppen under året, bl.a. arbetat med den angelägna frågan att skapa möjlighet för seniora läkare att förskriva läkemedel via e-recept.
Läkarförbundets fullmäktige. 
Torsten Mossberg har representerat Seniora läkare vid Läkarförbundets fullmäktige 21- 22 november med Christina Fabian som ersättare (på Sjukhusläkarnas mandat).
Till förbundets fullmäktige hade Seniora läkare skickat en motion med rubriken: Höjningar av pensionsåldern kräver reviderade avtal. Bakgrunden är att läkare arbetar allt längre och att kollektivavtalen, på central och lokal nivå, har inte uppdaterats för att passa den nya situationen med ett ca 10% förlängt arbetsliv t.ex. upphör många försäkringar vid 65 års ålder. Seniora Läkare yrkade 
-att Läkarförbundet verkar för att en översyn av kollektivavtalen görs med anledning av höjningar av pensionsålder. Förbundsstyrelsen ansåg i ett svar att man redan arbetade med frågan och ansåg motionen besvarad.
Adjungeringar 
Seniora Läkares styrelse eftersträvar att medlemmar från styrelsen ska få möjlighet att adjungeras till yrkesföreningarnas styrelser för att i olika sammanhang kunna bidra med seniora läkares synpunkter och lyfta de seniora läkarnas frågor. Ordförande Anders Dahlqvist har under året ingått i förbundsstyrelsen och i Sjukhusläkarnas styrelse. Vid Läkarförbundets fullmäktige i november 2018 avgick Anders Dahlqvist ur förbundsstyrelsen, Torsten Mossberg valdes i hans ställe. Torsten Mossberg är också adjungerad till Stockholm läkarförenings styrelse. Christina Fabian är adjungerad till DLF.


Stockholm den 15 maj 2019

Peter Larsson				Anders Dahlqvist
sekreterare				ordförande			
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