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Seniora Läkare, intresseförening i Läkarförbundet
VERKSAMHETSBERÄTTELSE för år 2019 

Styrelse
Styrelsen har sedan årsmötet 2019 utgjorts av följande personer
· Torsten Mossberg, ordförande (nyvald 2019 för två år)
· Marianne Ors, vice ordförande, hemsideansvarig (fyllnadsvald 2019 för ett år)
· Peter Larsson, sekreterare (nyvald 2018 för två år)
· Staffan Polberger, skattmästare (fyllnadsvald 2019 för ett år)
· Josef Milerad, redaktör (omvald 2018 för två år)
· Christina Berntsson, reseansvarig (nyvald 2019 för två år)
· Christina Fabian, ledamot (nyvald 2018 för två år)
· Margareta Linder, ledamot (nyvald 2019 för två år)

Revisorer har varit Göran Lagerholm (sammankallande) och Sven Lindgren med Ulla Feuk som suppleant.
Valberedning har varit Anders Dahlqvist (sammankallande), Gunnar Sandberg och Birgitta Strandvik med Ulla Feuk som suppleant.
Medlemmar
Medlemsantalet var i stort sett oförändrat: 2 855, vid 2019 års slut.  
Seniora Läkare har två regionala avdelningar: Skåne-SÄL, ordförande Stephan Palmstierna och Väst-SÄL, ordförande Peter Larsson, som båda bedriver en livlig och omfattande verksamhet med föredrag och utflykter mm.  
Sammanträden
Styrelsen har under 2019 haft 8 sammanträden: 17 - 18 januari i Stockholm, telefonmöten 4 mars & 16 april, 23 - 24 maj i Gävle, konstituerande styrelsemöte i anslutning till årsmötet 25 maj, telefonmöte 24 juli, 6 - 7 september i Mariehamn, samt telefonmöte 28 oktober. Därutöver har styrelsens medlemmar i olika grupperingar haft kontakter via mejl och telefon.
Medlemsmöten
Vårmötet ägde rum i Gävle 24 - 25maj där cirka 150 medlemmar i Seniora läkare upplevde ett verkligt lyckat, innehållsrikt och trevligt årsmöte i Gävle vackra konserthus. Mötet arrangerades av Anders Dahlqvist och medarbetare. Bland programpunkterna: Gävlebon Lennart Hovelius berättade fängslande om sin mycket speciella karriär som ortoped, forskare, uppfinnare och hockeyläkare. Andra intressanta föredrag: Hälsingegårdar – Kulturarv i världsklass, framtidens diabetesdiagnostik,  interventionell kardiologi, att utveckla geriatriken, diagnostik av hudtumörer samt Kunde riskgrupper identifieras 25 år efter en hälsokontroll? Vid årsmötet blev det bl. a byte på ordförandeposten då Anders Dahlqvist avgick och Torsten Mossberg tog över. Ett fylligare referat från mötet finns i tidningen Seniora läkare nr 2/2019: https://slf.se/seniora-lakare/app/uploads/2019/06/nr-2-2019-uppslag.pdf 
Höstmötet var i år förlagt till hotell Arkipelag i Mariehamn 6 - 7 september med den åländske kollegan Anders Fagerlund (även känd från Akademiska sjukhuset i Uppsala) som sammanhållare av det vetenskapliga programmet. Det var första gången som Seniora läkare förlade sitt höstmöte utanför Sveriges gränser. Programmet hade en intressant åländsk vinkel och upptog programpunkter som; åländsk sjukvård, Åland-Sverige 1809 - 1945, Kumlingesjukan (TBE), åländska blödarsjukan, åländsk flora och fauna samt åländsk sjöfart. Programpunkten utvecklingen av nya antikoagulantia, NOAK, och modern profylax vid förmaksflimmer balanserade det åländska. Söndagen 8 september var det dags för utflykter: en kortare guidad tur per fot i centrala Mariehamn, en tvådagarstur till fasta Åland och en tvådagarstur till Kökar i Ålands sydöstra skärgård. Allt mycket uppskattat av de som deltog. I tidningen Seniora läkare nr 3/2019 sidorna 4 - 10 finns ett fylligare referat. Se länk: https://slf.se/seniora-lakare/app/uploads/2019/11/3-2019-dubbeluppslag.pdf
Medlemstidningen
Medlemstidningen Seniora Läkares redaktion består av Josef Milerad (ansvarig utgivare), Marianne Ors och Torsten Mossberg. Redaktionen har, med förnämlig hjälp av Christer Bark, lagt ner ett uppskattat arbete på att göra tidningens innehåll intressant och aktuellt. Flera föredragshållare vid Seniora Läkares möten har på ett föredömligt sätt bidragit med sammanfattningar av sina föreläsningar. Redaktionen har sammanfattat övriga aktiviteter. Tidningen utkommer kvartalsvis. Förutom pappersformat finns Tidningen även att läsa via hemsidan. https://slf.se/seniora-lakare/medlemstidningen/. Decembernumret var utformat som ett rekryteringsnummer och tillställdes samtliga medlemmar 60 år och äldre i Läkarförbundet. En anhopning av nya medlemmar blev resultatet.
Hemsidan
På Seniora Läkares hemsida, https://slf.se/seniora-lakare/, finns bl.a information om styrelsen, våra verksamheter, aktuell facklig information, kommande möten och reseverksamheten. Marianne Ors har lagt ner ett förtjänstfullt arbete för att förnya Seniora läkares hemsida.
På hemsidan kan man också lämna in sin elektroniska medlemsansökan. Det är dock fortfarande ett relativt stort antal som mailar sin ansökan om medlemskap till ordföranden och/eller sekreteraren.
 Fr.o.m. 2018 infördes elektronisk anmälning via hemsidan till föreningens möten.
Resor
Seniora Läkares utlandsresor är mycket uppskattade och har även under 2019 lockat till en rad fulltecknade reseupplevelser. Kerstin Strömland avgick vid årsmötet som reseansvarig och Christina Berntsson har tagit över. Utbudet finns tillgängligt via hemsidan.
Ekonomi 
Ekonomin i föreningen är god. Se i övrigt skattmästarens redovisning. 
Facklig aktivitet
Seniora Läkare bevakar frågor, viktiga för seniora läkare och har under året arbetat bl. a med följande frågor.
Motverka ålderism
Christin Fabian och Torsten Mossberg har diskuterat äldres plats på arbetsmarknaden och hur ålderism kan motverkas vid ett möte med regeringens Delegation för senior arbetskraft och tar kontinuerligt del av delegationens rapporter.
Seniora läkare som mentorer
Styrelsen arbetar för att skapa möjlighet för seniora läkare att fungera som mentorer för nyanlända och unga kollegor. Ett seminarium för unga kollegor har ägt rum i Stockholm. 
Läkarförbundets etik- och ansvarsråd (EAR)
Torsten Mossberg är sedan 2016 medlem i EAR, sedan hösten 2019 rådets ordförande. Under året har rådet bl.a arbetat frågor kring behandlingsbegränsning, surrogatmödraskap, transplantation, komplementär och alternativ medicin samt dödshjälp.
E-recept
Styrelsen har fortsatt arbetet med den angelägna frågan att skapa möjlighet för seniora läkare att förskriva läkemedel via e-recept. En lösning på problemet förväntas 2020.

Läkarförbundets fullmäktige 2019. 
Peter Larsson har representerat Seniora läkare vid Läkarförbundets fullmäktige 20 - 21 november med Christina Fabian som ersättare (på Sjukhusläkarnas mandat). Till fullmäktige hade Seniora läkare motionerat om att: 
Höjningar av pensionsåldern kräver avtalsjusteringar eftersom kollektivavtalen inte anpassats efter höjningarna i pensionsåldern och att fler läkare fortsätter att jobba efteråt. Seniora läkare yrkade därför att Sveriges läkarförbund i avtalsrörelsen verkar för att kollektivavtalen justeras med anledning av höjd pensionsålder, att avtalsförsäkringarnas åldersgräns anpassas efter ny pensionsålder samt att läkare som arbetar kvar efter pensionering omfattas av lokala lönerevisionsförhandlingar och fortbildning. Förbundsstyrelsen delade i sitt svar Seniora läkares uppfattning men ansåg motionen besvarad.

Adjungeringar 
Seniora Läkares styrelse eftersträvar att medlemmar från styrelsen ska få möjlighet att adjungeras till yrkesföreningarnas styrelser för att i olika sammanhang kunna bidra med seniora läkares synpunkter och lyfta de seniora läkarnas frågor. Ordförande Torsten Mossberg har under året ingått i Läkarförbundets styrelse och bevakar där de seniora läkarnas frågor. Torsten Mossberg är också adjungerad till Stockholm läkarförenings styrelse. Christina Fabian är adjungerad till DLF.


Stockholm den 14 januari 2020




Peter Larsson				Torsten Mossberg
sekreterare				ordförande			







