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Seniora Läkare, intresseförening i Läkarförbundet
VERKSAMHETSBERÄTTELSE för år 2020 

År 2020 var året då Coronapandemin framfart över globen medförde att det sociala livet stannade av, speciellt för alla 70+are. Seniora läkares verksamhet gick ned på sparlåga, vilket framgår av nedanstående korta verksamhetsberättelse. Det till i maj 2021 planerade årsmötet har måst uppskjutas. Inga val har därmed hållits. Alla uppdrag har prolongerats. Nytt möte avses hållas i september 2021.

Styrelsen har sedan årsmötet 2019 utgjorts av följande personer
· Torsten Mossberg, ordförande (nyvald 2019 för två år)
· Marianne Ors, vice ordförande, hemsideansvarig (fyllnadsvald 2019 för ett år)
· Peter Larsson, sekreterare (nyvald 2018 för två år)
· Staffan Polberger, skattmästare (fyllnadsvald 2019 för ett år)
· Josef Milerad, redaktör (omvald 2018 för två år)
· Christina Berntsson, reseansvarig (nyvald 2019 för två år)
· Christina Fabian, ledamot (nyvald 2018 för två år)
· Margareta Linder, ledamot (nyvald 2019 för två år)
· Anna Rask Andersen har under hösten 2020 varit adjungerad till styrelsen

Revisorer har varit Göran Lagerholm (sammankallande) och Sven Lindgren med Ulla Feuk som suppleant.
Valberedning har varit Anders Dahlqvist (sammankallande), Gunnar Sandberg och Birgitta Strandvik med Ulla Feuk som suppleant. Gunnar Sandberg har avlidit under året 2020.
Medlemmar
Medlemsantalet var i stort sett oförändrat: 2 900, vid 2020 års slut.  
Seniora Läkare har två regionala avdelningar: Skåne-SÄL, ordförande Marianne Ors och Väst-SÄL, ordförande Peter Larsson. Under året har avdelningarna haft mycket låg verksamhet.  
Sammanträden
Styrelsen har under 2020 haft 6 sammanträden: 13 - 14 januari i Stockholm, telefonmöten 26 mars, 4 maj & 15 juli. 1 – 2 september kunde vi mötas i Stockholm, därefter har vi haft ett webbmöte 13 november. Därutöver har styrelsens medlemmar i olika grupperingar haft kontakter via mejl och telefon.
Medlemsmöten
Inga medlemsmöten har ägt rum under 2020. 
Medlemstidningen
Medlemstidningen Seniora Läkares redaktion består av Josef Milerad (ansvarig utgivare), Marianne Ors och Torsten Mossberg. Redaktionen har, med förnämlig hjälp av Christer Bark, lagt ner ett uppskattat arbete på att göra tidningens innehåll intressant och aktuellt. När föreningens övriga medlemsaktiviteter legat nere har medlemstidningen Seniora Läkare varit speciellt uppskattad. Två rekryteringsnummer till medlemmar i Läkarförbundet som är 65 år och äldre har skickats ut. Ett antal medlemmar har tillkommit i samband med detta.
Hemsidan
På Seniora Läkares hemsida, https://slf.se/seniora-lakare/, finns bla. information om styrelsen, våra verksamheter, aktuell facklig information, kommande möten och reseverksamheten. Aktivitetsgraden på hemsidan har speglat verksamheten i övrigt dvs. varit låg.
Resor
Resan till Madeiras exotiska trädgårdar 14 mars blev av, men kortades pga. coronapandemin.  Sedan dess inga resor.
Ekonomi 
Ekonomin i föreningen är god. Se i övrigt skattmästarens redovisning. 
Facklig aktivitet
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Förbundsstyrelsen
Torsten Mossberg har under året ingått i Läkarförbundets styrelse och bevakar där de seniora läkarnas frågor. Han har under året arbetat bland annat med följande frågor; seniora läkares anställningsvillkor, lön, pension och representation i olika arbetsgrupper.

Läkarförbundets fullmäktige 2020
Peter Larsson har representerat Seniora läkare vid Läkarförbundets webbaserade fullmäktige i november med Christina Fabian som ersättare (på Sjukhusläkarnas mandat). Till fullmäktige hade Seniora läkare genom Anna Rask-Andersen motionerat: En starkare statlig styrning av sjukvården. Motionen bifölls.
 
Adjungeringar 
Seniora Läkares styrelse eftersträvar att medlemmar från styrelsen ska få möjlighet att adjungeras till yrkesföreningarnas styrelser för att i olika sammanhang kunna bidra med seniora läkares synpunkter och lyfta de seniora läkarnas frågor. Torsten Mossberg är adjungerad till Stockholm läkarförenings styrelse. Christina Fabian är adjungerad till DLF. Anna Rask-Andersen har varit suppleant i styrelserna för Upplands allmänna läkarförening respektive Sjukhusläkarna Uppsala.


Stockholm den 14 januari 2021




Peter Larsson				Torsten Mossberg
sekreterare				ordförande			
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Läkarförbundets etik -   och ansvarsråd (EAR)   Torsten Mossberg är sedan 2016 medlem i EAR , sedan  hösten 2019 rådets ordförande.   


