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Seniora Läkare, intresseförening i Läkarförbundet
VERKSAMHETSBERÄTTELSE för år 2021 

År 2020 - 21 gick Coronapandemin i vågor fram över världen vilket även påverkade Seniora Läkares verksamhet. Årsmötet år 2021 kunde inte hållas i maj utan sköts fram till 16 september då 2020 års verksamhet äntligen kunde läggas till handlingarna.

Styrelsen har sedan årsmötet 16 september 2021 utgjorts av följande personer
· Torsten Mossberg, ordförande (tom 2022)
· Marianne Ors, vice ordförande, hemsidesansvarig (tom 2021)
· Peter Larsson, sekreterare (tom 2021)
· Staffan Polberger, skattmästare (tom 2021)
· Josef Milerad, redaktör (tom 2021)
· Christina Berntsson, reseansvarig (tom 2022)
· Margareta Linder, ledamot (tom 2022)
· Anna Rask Andersen, ledamot (tom 2021)

Revisorer har varit Göran Lagerholm (sammankallande) och Sven Lindgren med Gitten Cederblad som suppleant.
Valberedning har varit Anders Dahlqvist (sammankallande), Christina Fabian, och Carl-Eric Thors med Hans Wedrén som suppleant.
Medlemmar
Medlemsantalet var i stort sett oförändrat: 2 925, inklusive tillkommande, vid 2021 års slut.  
Seniora Läkare har två regionala avdelningar: Skåne-SÄL, ordförande Marianne Ors och Väst-SÄL, ordförande Peter Larsson. Under året har avdelningarna haft låg verksamhet under våren, men kunnat genomföra ett antal möten under hösten.
Sammanträden
Styrelsen har under 2021 haft 8 sammanträden: 11 januari, 9 februari, 11 februari, 15 april, 10 juni, 6 september, 16 september och 23 november. Alla möten skedde på webben utom mötena 10 juni och 16 september som genomfördes i Stockholm. Därutöver har styrelsens medlemmar i olika grupperingar haft kontakter via mejl och telefon.
Medlemsmöten
Föreningen har under året haft två medlemsmöten. Den 11 februari 2021 hade vi årsmöte via webben. Det avsåg verksamhetsåret 2019 men var uppskjutet pga cononapandemin. Den 16 september 2021 var det dags för det från maj månad uppskjutna årsmötet avseende 2020 års verksamhet. 40 medlemmar deltog. Mötet genomfördes i Svenska Läkaresällskapets lokaler. Utöver själva årsmötet fick vi lyssna på två föredrag:
Helge Rask-Andersen berättade om det mänskliga innerörat, hörselskador, cochleaimplantat och varför krokodiler kan vara lämpliga försöksdjur vid studier av regeneration av hörselceller.

Fredrik von Feilitzen berättade om arkitekten Carl Westman som ritade Svenska Läkaresällskapets hus på Klara Östra Kyrkogata 10, Stockholm
Medlemstidningen
När föreningens övriga medlemsaktiviteter i stort har legat nere har medlemstidningen Seniora Läkare varit speciellt uppskattad. Tidningens redaktion består av Josef Milerad (ansvarig utgivare), Marianne Ors och Torsten Mossberg. Redaktionen har, med förnämlig hjälp av Christer Bark, lagt ner ett uppskattat arbete på att göra tidningens innehåll intressant och aktuellt. Två rekryteringsnummer till medlemmar i Läkarförbundet som är 65 år och äldre har skickats ut. Ett antal medlemmar har tillkommit i samband med detta.
Hemsidan
På Seniora Läkares hemsida, https://slf.se/seniora-lakare/, finns bla. information om styrelsen, våra verksamheter, aktuell facklig information, kommande möten och reseverksamheten. Aktivitetsgraden på hemsidan har speglat verksamheten i övrigt dvs. varit låg.
Resor
Inga resor har genomförts under år 2021 pga covid.
Ekonomi 
Ekonomin i föreningen är god. Se i övrigt skattmästarens redovisning. 
[bookmark: _Hlk69811723]Facklig aktivitet
Förbundsstyrelsen
Torsten Mossberg har under året ingått i Läkarförbundets styrelse och bevakar där de seniora läkarnas frågor. Han har under året arbetat bland annat med följande frågor; seniora läkares anställningsvillkor, lön, pension och representation i olika arbetsgrupper.

Läkarförbundets etik- och ansvarsråd
Torsten Mossberg är sedan 2016 medlem i EAR och sedan 2019 rådets ordförande.

Läkarförbundets fullmäktige 2021
Peter Larsson har representerat Seniora läkare vid Läkarförbundets fullmäktige i november (på Sjukhusläkarnas mandat). Vår motion om Seniora Läkares ställning inom Läkarförbundet bifölls till del: Läkarförbundet ska utreda hur seniora läkares erfarenhet bättre ska tillvaratas i förbundets arbete.
 
Adjungeringar 
Seniora Läkares styrelse eftersträvar att medlemmar från styrelsen ska få möjlighet att adjungeras till yrkesföreningarnas styrelser för att i olika sammanhang kunna bidra med seniora läkares synpunkter och lyfta de seniora läkarnas frågor. Torsten Mossberg är adjungerad till Stockholm läkarförenings styrelse. Rask-Andersen har varit suppleant i styrelserna för Upplands allmänna läkarförening respektive Sjukhusläkarna Uppsala.


Stockholm den 10 januari 2022




Peter Larsson				Torsten Mossberg
sekreterare				ordförande			
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