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Seniora Läkare, intresseförening i Läkarförbundet
VERKSAMHETSBERÄTTELSE för år 2023 

Styrelsen har sedan årsmötet 13 maj 2023 utgjorts av följande personer
· Torsten Mossberg, ordförande (till 2025)
· Marianne Ors, vice ordförande, hemsidesansvarig (till 2024)
· Peter Larsson, sekreterare (till 2024)
· Staffan Polberger, skattmästare (till 2024)
· Josef Milerad, redaktör (till 2024)
· Christina Berntsson, reseansvarig (till 2025)
· Margareta Linder, ledamot (till 2025)
· Anna Rask-Andersen, ledamot (till 2024)
· Richard Lindgren, ledamot (till 2025)

Revisorer har varit Göran Lagerholm (sammankallande) och Sven Lindgren med Gitten Cederblad som suppleant.
Valberedning har varit Carl-Eric Thors (sammankallande), Hans Wedrén och Lars Ohlén ordinarie samt Doris Kesek som suppleant.
Medlemmar
Medlemsantalet var i stort sett oförändrat: 2 931 vid 2023 års slut.
Seniora Läkare har två regionala avdelningar: Skåne-SÄL, ordförande Marianne Ors och Väst-SÄL, ordförande Peter Larsson. Avdelningarna har genomfört sex möten vardera under året.
Sammanträden
Styrelsen har under 2023 haft 8 sammanträden och därutöver kontakter via mejl och telefon.
Medlemsmöten
Totalt 207 läkare kom till Vårmötet i Lund 12–13 maj. Vår ordförande Torsten Mossberg och dekanen Kristina Åkesson hälsade välkomna. Tidigare rektorn för Lunds universitet Göran Bexell berättade om Lundaandan. Därefter föreläste Pia Dellson om Medicinsk humaniora.
På kvällen var vi kulturella och besökte Skissernas museum. Öronkollegan Henrik Widegren stod för underhållningen. Påföljande dag bänkade vi oss åter i Palaestras föreläsningssal för att lyssna till Bertil Christensson om vaccination av äldre. Åke Lernmark pratade om diabetes, Rolf Ljung föreläste om blödarsjuka och Andreas Herbst/Lars Björklund om prematuritet. Björn Jonsson berättade Sagan om Servo-ventilatorn. Elin Trädgårdh beskrev hur artificiell intelligens AI kan användas vid bild- och funktionsmedicinska undersökningar. Patrik Midlöv föreläste om läkemedel till äldre. Kollegan Karin Wahlberg beskrev hur det var att vara både läkare och författare. Eftermiddagen avslutades med att Marianne Ors, arrangör av vårmötet, talade om Seniorens sömn. Vi hann även med att ha årsmöte.
På kvällen var det en grandios festmåltid i Grand Hotels festsal. Påföljande dag fanns utflykter att välja på: konstrunda i Malmö eller ett besök i Livets museum.
Medlemstidningen
Tidningen Seniora Läkare utkommer med fyra nummer årligen per post till medlemmarna. Den finns även på hemsidan. Tidningens redaktion består av Josef Milerad, Marianne Ors och Torsten Mossberg. För layouten svarar Christer Bark. Medlemmarna bidrar aktivt till tidningens innehåll genom att skicka in bidrag. Att tidningen läses och är uppskattad märks på korrespondensen till redaktionen, mellan 50–70 brev för varje nummer.
Hemsidan
På Seniora Läkares hemsida, https://slf.se/seniora-lakare/, finns information om styrelsen, våra verksamheter, aktuell facklig information, kommande möten och reseverksamheten. 
Resor
Under 2023 erbjöds medlemmarna följande resor:

8-13 februari resa till Tavastland med opera, konst och kultur
18-22 april Resa till Rom i sällskap av den heliga Birgitta, drottning Kristina och Anita Ekberg
20-24 september Yorkshire & Lake District. Tema Historia, litteratur och storslagen natur
22-26 oktober Veneto- Från Palladio till Canova med ett stänk av Prosecco
27-30 oktober Hamburg med Lübeck.
Ekonomi 
Ekonomin i föreningen är god. Se i övrigt skattmästarens redovisning. 
[bookmark: _Hlk69811723]Facklig aktivitet
Anna Rask-Andersen har under året ingått i Läkarförbundets styrelse och har bevakat de seniora läkarnas frågor. Hon har under året arbetat bl.a. med följande frågor: seniora läkares anställningsvillkor, lön, pension och representation i olika arbetsgrupper.

Arbetslivsgruppen arbetar för att förbättra läkarnas villkor inom hela arbetslivsområdet. Anna Rask-Andersen är sedan 2023 gruppens ordförande. 

Torsten Mossberg har representerat Seniora läkare vid Läkarförbundets fullmäktige i november. Tyvärr blev det tidsnöd och en hel del motioner, bl.a. vår om vaccinationsprogram för äldre, blev styvmoderligt behandlade. 
Vår styrelseledamot Anna Rask-Andersen blev vald till ytterligare två år i förbundsstyrelsen. Torsten Mossberg blev hedrad med utmärkelsen ”Hedersomnämnande” - ett bevis för att även seniora kollegor bidrar positivt i Läkarförbundet. Torsten blev även vald till förtroenderevisorssuppleant.

Torsten Mossberg är adjungerad till Stockholm läkarförenings styrelse. Anna Rask-Andersen deltar i Upplands allmänna läkarförenings månatliga fackliga möten. 
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Stockholm den 16 januari 2024




Peter Larsson				Torsten Mossberg
sekreterare				ordförande			
