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Medlemsantal
Antalet medlemmar i föreningen: ca 35 st.

Styrelse, revisorer och valberedning
Styrelse
Omval av styrelse under årsmötet 2019.
Vid årsmötet 2019 valdes följande styrelse, revisorer och valberedning, samtliga på 2 år fram till september 2021
Ordförande: Roland Stendlert
Vice ordförande: Mikael Hellström
Sekreterare: Karin Elner Walde
Kassör: Kjell Geterud
Ledamot Henrik Leonhardt, Anders Magnusson, Hanna Sartor, Sonja Puderic, Jonas Wallström
Revisorer
Per Liss och Per Dahlman
Valberedning
Per Liss, Fredrik Jäderling
Årsmöte
Årsmötet hölls under röntgenveckan i Jönköping 2019 då firade SURF 25års-jubileum.
Styrelsemöten
Styrelsen har haft traditionellt styrelsemöte under röntgenveckan i Jönköping, samt upprepade kontakter via e-post. Styrelsen hade planerat ett möte i Göteborg under våren 2020, som fick avbokas pga pandemin.

Priser

 ESUR-stipendiet 2019 gick till Linnea Hansson , Uppsala.
Bästa studentprojekt 2020 , Linnea Hansson Uppsala, ingen sökande till  bästa ST projekt och pris till bästa avhandling, Vanessa Costa Ruiz. Hederspriset 2020 till Ulf Nyman.
 
Två arbetsgrupper bildades, en för gynekologisk radiologi – sammankallande Henrik Leonhardt – och en för urologisk radiologi – sammankallande Pär Dahlman.

. 

Nationellt vårdprogram för njurcancer, CT –protokoll har Mikael Hellström ansvarat (CT –protokollgruppen) tillsammans med Ulf Nyman , Anders Magnusson,  Kjell Geterud, Henrik Leonhardt, Per Dahlman med flera möten. CT-protokollen finns på SFMR:s hemsida. SURF firade 25år i samband med styrelsemötet i Jönköping.



ESUR-möte Dublin
ESUR (European society of uroradiology ) hade sitt årliga möte i Dublin 200919-200922 med huvudtemat ”Emergencies and complications in diagnostic and interventional Radiology in Uroradiology”. Linnea Hansson, Uppsala fick av SURF ett ESUR-stipendium till Dublin. Hanna Sartor, Lund fick pris för bästa presentation på ”Members day”  i Dublin.


Utbildningsboken

ETC är den nya utbildningsboken. Denna finns nu skriven på engelska med försättsblad från SFMR och delföreningarna. Utbildningsboken kan laddas ned från SFMR hemsida.



SK-kurser  SURF anordnade kurs i Storhogna 13-17 januari 2020 . Det planerades en prostatakurs våren 2020 på Lejondals slott, men fick avbokas pga pandemin. Denna flyttas till v 40 2020.
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