Sveriges läkarförbund
Avdelningen för Arbetsliv och Juridik

Sjukhusläkarna tackar för möjligheten att yttra sig om ” Äldre har aldrig varit yngre
– allt fler kan och vill arbeta längre”.

Sjukhusläkarnas yttrande

I det stora hela instämmer vi i utredningens analyser och åtgärdsförslag, men vill ändå betona några särskilt viktiga delar.

Det är en nödvändighet att seniorer som kan och vill arbeta längre
också både får och faktiskt gör det. Det är nödvändigt för att det ska vara möjligt att behålla och utveckla välfärdstjänster av god kvalitet åt alla. 
Gemensamt finansierade välfärdstjänster kräver att så många som möjligt bidrar med skatteintäkter så länge som möjligt. 
För den enskilde är det förstås angeläget att han/hon kan arbeta, dvs. har tillräckligt god arbetsförmåga i förhållande till arbetets krav. För det andra att den enskilde vill arbeta längre och för det tredje att den enskilde får arbeta.  
Det är staten, parterna på arbetsmarknaden, myndigheter och andra organisationer som ansvarar för detta arbete, som behöver vara långsiktigt och uthålligt och präglas av samverkan.
Arbetet bör självklart främst inriktas på att minska hindren för de som kan
och vill arbeta längre. Att ändra regler och avtal som motverkar ett längre arbetsliv.

Sjukhusläkarna ställer sig bakom förslagen att förändra synsätten på äldre arbetstagare, att underlätta livslångt lärande och att hitta kreativa lösningar för att förlänga möjligheter till arbete över hittillsvarande pensionsålder och även i högre åldrar. Vår uppfattning är att man bör tillämpa en hög grad av individuella lösningar för att både den enskilde och arbetsgivaren ska dra nytta av senior arbetskraft.
Vi vill framför allt lyfta att justeringar är nödvändiga både i trygghetssystem (sjukförsäkring och arbetslöshetsförsäkring) för att möta samhällets behov av ett längre arbetsliv. Ytterligare incitament för att förmå arbetstagare att förlänga sitt arbete är att tjänstepensionsintjänande i olika avtalsområden anpassas till ett senare uttag och ett längre intjänande.
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