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Till Socialdepartementet


Yttrande över: 

[bookmark: _GoBack]Remiss: Utkast till lagrådsremiss med förslag om ändring i lagen om register över nationella vaccinationsprogram Dnr: S2020/07290

Sammanfattning av ärendet
I remissen lämnas förslag till ändringar i lagen om register över nationella vaccinationsprogram som innebär att uppgifter om vaccinationer mot sjukdomen covid-19 ska lämnas till det nationella vaccinationsregistret.

Fördjupad beskrivning av ärendet 
Det pågår en snabb utveckling av många olika vaccin mot covid-19. Även om det inte är klart exakt vilka målgrupperna för vaccination kommer att bli, planeras i Sverige för en omfattande vaccination när ett vaccin finns tillgängligt. 
En ändamålsenlig och effektiv uppföljning av vaccinationstäckningen och skyddseffekten samt säkerheten hos vaccinet kommer att vara mycket angelägen. För att detta ska vara möjligt behövs tillgång till data om exponering (t.ex. vilket vaccin, dos, batch, tidpunkt) för att möjliggöra samkörning med uppgifter från andra hälsodataregister eller kvalitetsregister och följa upp vaccinets effekt, eventuella biverkningar och vaccinationernas täckningsgrad på aggregerad nivå. Detta är särskilt angeläget med tanke på att det sannolikt kommer att finns flera olika typer av vaccin på marknaden samtidigt och att vissa av dessa bygger på nya och relativt obeprövade tekniker. Det vaccinationsregister som finns idag, som är ett hälsodataregister och har ett etablerat rapporteringssystem från vårdgivare, lämpar sig väl för att samla denna typ av data.

Smittskyddsläkarföreningen stödjer förslaget om att vaccinationer mot covid-19 ska föras in i vaccinationsregistret.

För Smittskyddsläkarföreningen,

Malin Bengnér
Smittskyddsläkare Region Jönköpings län
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	Smittskyddsläkarföreningen
c/o Eva Melander
Smittskydd Skåne
Område smittskydd och vårdhygien
Region Skåne

Postadress: Jan Waldenströms gata 5, 20502 Malmö
Besök: Jan Waldenströms gata 5, Malmö sjukhusområde

	040-337181
	eva.z.melander@skane.se

Webbadress
http://www.slf.se/smittskydd






image1.emf

