Protokoll för Svenska Fotkirurgiska Sällskapets Årsmöte i Visby torsdag 220519. 
1. Mötets öppnande
Svenska fotkirurgiska sällskapets årsmötesvärd Arne Lundberg öppnade mötet.
1. Val av mötesordförande, sekreterare samt två protokolljusterare
Årsmötet valde årsmötespresidium enligt följande: ordförande Arne Lundberg, Visby, Sekreterare Anna Mellberg Henriksson, Sundsvall, Protokolljusterare Anna Sprinchorn, Uppsala och Maria Cöster, Uppsala.
1. Mötets stadgeenliga utlysande
Mötet förklarades av årsmötet stadgeenligt utlyst. 
1. Fastställande av dagordning

Dagordningen fastställdes.

1. Styrelsens årsberättelse

Styrelsens Årsberättelse 2021 föredrogs av SFS ordförande Anna Östberg-Elmlund. Årsberättelsen delades digitalt till alla mötesdeltagare.

1. Ekonomisk redovisning för 2021. 
Ekonomisk redovisning för 2021 föredrogs av SFS kassör Mats Billsten. Konstaterades att ekonomin är fortsatt god med ett saldo på 443 665 kr, trots ett underskott på 39 126 kr i resultaträkningen för 2021. 
Orsaken är främst uteblivna intäkter från det inställda årsmötet i Visby 2021 till följd av den rådande coronapandemin. 
1. Revisionsberättelse 
Revisionsberättelse för året 2021 föredrogs av SFS revisor Dan Linvik, Ljungby. I berättelsen föreslås årsmötet bevilja styrelse och kassör ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2021.
1. Beslut om Styrelsens ansvarsfrihet
Årsmötet beslutade i enlighet med lämnad revisionsberättelse att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2021. 
1. Val av delar av styrelsen

Vetenskaplig sekreterare Arne Lundberg och ledamot Bengt-Erik Larsson har meddelat att de lämnar styrelsen. Val till styrelsen gjordes enligt nedanstående förslag från valberedningen:
Sekreterare: Anna Mellberg Henriksson, Sundsvall, 2 år.
Ledamot: Fredrik Svensson, Malmö, 2 år.
Ledamot: Santiago Parra Sotoca, Göteborg, 2 år.

Övriga i styrelsen sittande på mandat sedan tidigare:
Ordförande: Anna Östberg-Elmlund, Danderyd, 2 år.
Kassör: Mats Billsten, Hässleholm, 2 år.
Utbildningsansvarig: Rebecca Nobin, Kalmar, 2 år
Vice sekreterare: Hans Wahlström, Stockholm, 2 år

1. Val av revisor och revisorssuppleant
Dan Linvik, Ljungby avgår som revisor. Enligt förslag från valberedningen valde årsmötet Anders Eriksson, Hudiksvall till revisor och Helena Adolfsson, Nyköping till revisorsuppelant. Båda valdes på 1 år.
1. Val av valberedning
Liliane Helger, Emil Kilander och Anna Brusewitz har ingått i valberedningen. Sammankallande var Emil Kilander. Liliane Helger avgår. Årsmötet väljer Bengt-Erik Larsson som ny deltagare i valberedningen. Övriga i valberedning omvaldes på ett år av årsmötet.
1. Fastställande av årsavgift
Årsmötet beslutade att årsavgift för 2022 förblir oförändrad. 
-Medlemskap SFS inkl Fotkirurigsk tidskrift 300 kr/år
-Medlemskap SFS inkl Fotkirurigsk tidskrift + EFAS ca 960 kr/år (beroende av valutakursen)
1. Utbildningsfrågor, SK-kurser, SOF, möten
SK-liknande kursen i fotkirurgi har arrangerats i Malmö under hösten 2021 i digital form. Mycket uppskattad av deltagarna. Kursen planeras i fysisk form i okt 2022 
Kurs i Fotkirurgiska tekniker i Göteborg planeras till oktober 2022. 
ST-skola i regi av SOF med kurspaket av obligatoriska kurser som täcker målbeskrivningens C-mål. Genomförande och innehåll utarbetas i samarbete mellan delföreningarna och SOF, planerad start 2023. Maria Cöster representant för SFS. 
Foot-and Ankle Academy i en andra upplaga startades hösten 2021. 
Gemensam kvalitetsdag för båda registren i nov -22
NPO vill påbörja arbete om framfoten. En nationell arbetsgrupp kommer att utses. 
SOF i Malmö 2022 v 36. Fotkirurgiska programmet ligger på eftermiddagen onsdag 31/8, tillsammans med övriga delföreningar. 
1. Fotkirurgisk tidskrift
Kostnaden per utgivet nummer är ca 40000kr. Till följd av underskott i SFS ekonomi har tidningen reducerats till 1 nummer/år under pandemin. Diskussion under årsmötet om att återgå till två nummer årligen. Årsmötet uppdrar styrelsen att i samarbete med tidningsredaktionen se över möjligheten att utge två nummer av tidningen årligen. Årsmötet beslutar att fortsätta utge tidningen i pappersformat.
1. Hemsida
Under våren 2021 har SOF med delföreningar bytt digital plattform. Hemsidorna ligger nu under Läkarförbundets portal, slf.se. Man klickar via specialistföreningar - SOF och sedan vidare via delföreningar till SFS. 
Hemsidan uppdateras kontinuerligt med kurser. PM, patientinformationer och fallbeskrivningar efterlyses för att kunna läggas ut på hemsidan.
1. EFAS
Det framkommer att vissa medlemmar inte får tidningen och andra inte har åtkomst till det digitala innehållet. 

I EFAS council representeras Skandinavien av Johnny Frökjer, Danmark tom 2022. Kjetil Hvaal, Norge kandidat till EFAS council i vid mötet i Edinburgh 27-29 okt-22. Styrelsen anser att det är av vikt att det finns minst en nordisk representant. Medlemmarna uppmanades inkomma med förslag på ny EFAS-representant, gärna från Sverige. I EFAS scoregroup representeras Sverige av Per-Henrik Ågren, Stockholm och Maria Cöster, Uppsala. 

1. Stipendium
Med hänvisning till det ekonomiska läget beslutade styrelsen att inte dela ut stipendiet 2021. I höst kommer stipendiet för 2022 kommer att delas ut. Stipendiet skall utgöra del av SFS ekonomiska överskott.
1. Nästa årsmöte
 Beslutades att SFS kommande årsmöte arrangeras i Umeå 25-27 januari 2023. Tema coalitio.
Förslag att förlägga årsmötet 2024 i Stockholm. 
1. Övriga frågor 

Förslag till årsmötet att permanent förlägga årsmötet till Stockholm. Årsmötet beslutar efter votering att de årliga SFS årsmötena skall fortsätta arrangeras runt om i landet.

1. Mötets avslutning
Mötesordförande Arne Lundberg förklarade mötet avslutat.
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