Protokoll för Svenska Fotkirurgiska Sällskapets Digitala Årsmöte i Visby 210521. 
1. Mötets öppnande
Svenska fotkirurgiska sällskapets ordförande Bengt-Erik Larsson öppnade mötet.
1. Val av mötesordförande, sekreterare samt två protokolljusterare
Årsmötet valde årsmötespresidium enligt följande: ordförande Arne Lundberg, Visby, Sekreterare Anna Mellberg Henriksson, Sundsvall., Protokolljusterare Jenny Lindell, Visby och Anne Skoog, Stockholm.
1. Mötets stadgeenliga utlysande
Mötet förklarades av årsmötet stadgeenligt utlyst. 
1. Fastställande av dagordning

Dagordningen fastställdes.

1. Styrelsens årsberättelse

Styrelsens Årsberättelse 2020 föredrogs av SFS ordförande Bengt-Erik Larsson. Årsberättelsen delades på skärm digitalt till alla mötesdeltagare.

1. Ekonomisk redovisning för 2020. 
Ekonomisk redovisning för 2020 föredrogs av SFS kassör Mats Billsten. Konstaterades att ekonomin är fortsatt god med ett saldo på 482 791 kr, trots ett underskott på 96 776 kr i resultaträkningen för 2020. Orsaken är främst uteblivna intäkter från det inställda årsmötet i Visby 2020 till följd av den rådande coronapandemin. 
1. Revisionsberättelse 
Revisionsberättelse för året 2020 författad SFS revisor Dan Linvik. Redovisades av kassör Mats Billsten på uppdrag av Dan Linvik. I berättelsen föreslås årsmötet bevilja styrelse och kassör ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2020.
1. Beslut om Styrelsens ansvarsfrihet
Årsmötet beslutade i enlighet med lämnad revisionsberättelse att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2020. 
1. Val av delar av styrelsen

Utbildningsansvarig Ilka Kamrad har meddelat att hon lämnar styrelsen. Bengt-Erik Larsson önskar lämna ordförandeposten, men sitter kvar som ledamot ytterligare ett år. Val till styrelsen gjordes enligt nedanstående förslag från valberedningen:
Ordförande: Anna Östberg-Elmlund, Danderyd, 2 år.
Kassör: Mats Billsten, Hässleholm, 2 år.
Ledamot: Rebecca Nobin, Kalmar, 2 år
Vice sekreterare: Hans Wahlström, Stockholm, 2 år
Ledamot: Bengt-Erik Larsson, Falun, fyllnadsval 1 år

Övriga i styrelsen sittande på mandat sedan tidigare:
Sekreterare: Anna Mellberg Henriksson, Sundsvall
Vetenskaplig sekreterare: Arne Lundberg, Visby

1. Val av revisor och revisorssuppleant
Enligt förslag från valberedningen valde årsmötet Dan Linvik, Ljungby till revisor och Anders Eriksson, Hudiksvall till revisorsuppelant. Båda valdes på 1 år.
1. Val av valberedning
Liliane Helger, Emil Kilander och Anna Brusewitz har ingått i valberedningen. Sammankallande var Emil Kilander. Sittande valberedning omvaldes på ett år av årsmötet.
1. Fastställande av årsavgift
Årsmötet beslutade att årsavgift för 2021 förblir oförändrad. 
-Medlemskap SFS inkl Fotkirurigsk tidskrift 300 kr/år
-Medlemskap SFS inkl Fotkirurigsk tidskrift + EFAS ca 960 kr/år (beroende av valutakursen)
1. Utbildningsfrågor, SK-kurser, SOF, möten
SK-liknande kursen i fotkirurgi har arrangerats i Malmö under hösten 2020 och våren 2021 i digital form. Mycket uppskattad av deltagarna. Kursen planeras i fysisk form i okt 2021 4 dagar med beredskap att ställa om till digital form.
Kurs i Fotkirurgiska tekniker i Göteborg planeras till mars 2022. 
ST-skola i regi av SOF med kurspaket av obligatoriska kurser som täcker målbeskrivningens C-mål. Genomförande och innehåll utarbetas i samarbete mellan delföreningarna och SOF, planerad start hösten 2022.
Foot-and Ankle Academy i nästa upplaga var planerad till hösten 2020, men fick skjutas upp med plan att startas hösten 2021. 
SOFs bakjoursskola, Klas Edin representant för SFS, paus 2020, start hösten 2021. Gällande fottrauma planeras samarbete mellan SOTS och SFS.
Styrelsens har påbörjat en översyn av fotkirurgins representation under ortopedikursen under läkarutbildningen. Det ser väldigt olika ut på de respektive lärosätena. Syftet är att lyfta fotkirurgins betydelse och vikten av att fotkirurgin representeras i rimlig omfattning i curriculum på samtliga lärosäten.
SOF i Östersund 2021 v 36, digitalt möte. Fotkirurgiska programmet ligger på eftermiddagen onsdag 8/9. Temat är ”Frakturer och skador i bakfoten.”
1. Fotkirurgisk tidskrift
Kostnaden per utgivet nummer är ca 40000kr. Styrelsen föreslår årsmötet att reducera tidskriften till ett nummer/ år i pappersformat. Årsmötet beslutar att samtycka till styrelsens förslag.
1. Hemsida
Under våren 2021 har SOF med delföreningar bytt digital plattform. Hemsidorna ligger nu under Läkarförbundets portal, slf.se. Man klickar via specialistföreningar - SOF och sedan vidare via delföreningar till SFS. 
Hemsidan uppdateras kontinuerligt med kurser. PM, patientinformationer och fallbeskrivningar efterlyses för att kunna läggas ut på hemsidan.
1. EFAS
I EFAS council representeras Skandinavien av Oliver Mikkelsen, Finland, som sitter kvar på ett år och Johnny Frökjer, Danmark två år. Styrelsen anser att det är av vikt att det finns två nordiska representanter. Medlemmarna uppmanades inkomma med förslag på ny EFAS-representant, gärna från Sverige eller Norge.

1. Stipendium
Med hänvisning till det ekonomiska läget kommer styrelsen att under hösten att fatta beslut om huruvida stipendiet för 2021 kommer att delas ut.
1. Nästa årsmöte
Beslutades att SFS kommande årsmöte arrangeras i Visby 18-20 maj 2022.
Årsmötet tackade ja till inbjudan att förlägga årsmötet 2023 till Umeå v4.
1. Övriga frågor 
Inga övriga frågor diskuterades

1. Mötets avslutning
Under mötet deltog 38 medlemmar i SFS digitalt. Samtliga frågor beslutades genom digital röstning. Samtliga omröstningar avgjordes med en majoritet för JA, inga NEJ-röster förekom. Mötesordförande Arne Lundberg förklarade mötet avslutat.
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