
ST-utbildning i barn- och ungdomskirurgi i Sverige
efter implementering av Rikssjukvård 1 juli 2018 för diafragmabråck, esofagusatresi, blåsextrofi, anorektala missbildningar samt Hirschsprungs sjukdom.

 
ST-utbildningen i barn- och ungdomskirurgi är enligt SOFS 2015:8(M) målstyrd. Nationella studierektorsgruppen bedömer att målen som omfattar Risksjukvårdsdiagnoserna nedan kan uppnås under 3 - 6 månaders sidoutbildning vid en klinik med Rikssjukvårdsuppdrag. 
ST-läkare som kommer för sidoutbildning från klinik utan Rikssjukvårdsuppdrag kommer att erhålla kompetent handledning (handledarutbildad specialist) och utbildning på lika villkor med den egna klinikens ST-läkare, delta i jourverksamheten och ingå i klinikens tjänstgöringsschema. 
Särskilda hänsyn kommer att tas för att ST-läkare från enheter utan Rikssjukvårdsuppdrag hinner uppfylla beskrivna mål under tiden för sin sidoutbildning enligt Utbildningsboken. Barnkirurgiska ”indexfall” (specifika barnkirurgiska tillstånd som ej är rikssjukvård) prioriteras i första hand till hemmaklinikernas egna ST-läkare. Nationella studierektorsgruppen förespråkar att ST-läkare gör sin sidoutbildning vid Rikssjukvårdsklinik under sista 1 - 2 åren av sin utbildning. 

Målen uppfylls genom fostermedicinska ronder, inskrivningar, epikriser, föräldrasamtal, mottagningsverksamhet, multidisciplinära ronder, operationsverksamhet, deltagande i kurser samt jour- och beredskapstjänstgöring.
De teoretiska målen kan uppnås på annat vis och behöver inte förläggas till eller under tjänstgöring vid Rikssjukvårdsenhet. Vissa av de teoretiska delarna (ex. embryologi, symtom, prognos) kan erhållas på hemkliniken, likaså uppföljning (under en övergångsperiod, i nuläget oklart hur lång).
Ett utbyte mellan Rikssjukvårdsenheterna med Göteborg och Uppsala uppmuntras då dessa kliniker kan erbjuda volymträning i laparoskopi och gastroskopi i olika åldrar, gastrostomier, kärlaccesser och ingrepp vid ljumskbråck, retentio testis och fimosis. 
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