Åsa Dahlström Johansson rapporterar från SFPM studierektorsnätverk. 

”Hej!

Kort rapport från SR-nätverket:

Vi har möten en gång / termin. Under pandemin har det varit digitalt, tidigare på Stockholms sjukhem. Hösten -22  hoppas vi kunna träffas igen i Stockholm.
Nätverket har utvidgats under åren och nu representanter från de flesta regioner, dock inte alla. Saknas ex från Värmland, Dalarna, Sörmland, Kronoberg, Örebro, Blekinge.

Palliativ medicin har ju varit egen specialitet i 7 år nu. Positiv utveckling generellt i landet både vad gäller antal specialister och läkare under specialistutbildning, dock stora regionala skillnader.

Läroplan finns. SR-nätverket har arbetat med samsyn kring utbildningsupplägg / utbildningsplaner. Dokument : rekommendationer för utbildning

C-målskurser på plats och täcker i stort behovet i dagsläget.

Frågan om regional SR i palliativ medicin har diskuterats och vore verkligen önskvärt.  Läkarförbundet har ju tidigare gjort en utredning i frågan  pm-sr-roll-sma-specialiteter-for-publicering.pdf (slf.se). Vet inte vad som händer i denna fråga eller vem som kan driva på? 
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Nästa steg:  
Extern granskning / SPUR-inspektion.
Ska ske var 5:e år.
4 SPUR-inspektörer finns utbildade och vi kan också få hjälp av inspektörer i annan specialitet. SPUR-inspektörer utses av specialistföreningarna och går utbildning via LIPUS.

Frågan har varit uppe i LIPUS hur omfattande inspektion skall vara med tanke på att vi är tilläggsspecialitet, alla ST är redan specialiteter och i många fall erfarna sådana och dessutom är många enheter små med endast 1 eller 2 ST. Svaret har blivit att vi ska inspekteras som andra sjukhusspecialiteter, dvs tidsåtgång 1-2 dagar ( Jmf primärvård som granskar ½ dag / VC) . Frågan är om detta blir ett hinder för mindre enheter att anmäla för granskning? SPUR-samordnarna kommer att ha möte med LIPUS framöver och vi har själva ett förberedande möte 9/5 för att utarbeta vägledning. Detta kommer framöver att behöva förankras med SFPM:S styrelse. Diskutera gärna vad ni tycker är rimligt. Som jag förstår har specialitetsföreningarna viss frihet hur man vill lägga upp granskning. 

Ingen palliativ verksamhet ännu inspekterad. Göteborg och Ersta har anmält till LIPUS att man önskar inspektion. Jönköping verkar också vara i startgroparna. 
Kan tidigast bli hösten -22 men mer troligt är att det kan starta 2023. Förberedelsetid krävs.

I vissa specialiteter tar resp förening stort ansvar för att granskning sker enligt rullande schema. Verkar ffa specialiteter gälla som enbart finns på några få ställen. 
Vissa regioner upphandlar regionövergripande inspektioner och då blir ju palliativ medicin granskad. I andra regioner är det upp till varje klinik att anmäla för granskning. I Stockholm finns ett centralt avtal där regionen står för kostnaden för inspektion. (ca 100 000 kr - lägre kostnad för mindre enhet och kanske större för stor klinik. Vet ej kostnad för primärvård) .

-> För att säkra kvalitet i ST-utbildning i palliativ medicin är det viktigt att granskning sker och nu när vi varit egen specialitet i flera år är det dags att starta. Inte "fritt val" utan krav för att kunna bedriva ST-utbildning är att granskning sker.
Vi kommer att arbeta vidare med frågan i SR-nätverket och bra om SFPM:s styrelse diskuterar vidare och att vi sedan tillsammans ( och med LIPUS) kan fastställa en vägledning hur vi ska granska våra enheter.

-> I nuläget räcker det nog med 4 SPUR-inspektörer och också bra att de som nu finns får erfarenhet och samsyn i granskningarna. Ökar antalet granskningar behöver vi  bli fler. Plan för rekrytering av nya? 

-> Sprid gärna information om SR-nätverket och vi kan också berätta kort på kommande vår/ höstmöte.

-> Regional SR ? Kan vi arbeta vidare mot detta? Hur?


Meddela gärna era synpunkter till mig, helst innan måndag då vi har möte med SPUR- inspektörerna. Vill någon från styrelsen vara med då är ni förstås välkomna. Kl 15 digitalt. Annars kan jag återkoppla vid ert nästa styrelsemöte då jag förhoppningsvis kan vara med!

Vänliga hälsningar Åsa

