Förslag för medlemskap i Svenska Läkaresällskapet (SLS)

SFPM är för närvarande en associerad förening i SLS. SLS beskriver att: ”Föreningar inom medicinen eller närstående ämnesområde som är angeläget men ännu inte vunnit allmänt erkänd självständig ställning kan ansöka om att bli en associerade föreningar i SLS”.

Styrelsen anser att SFPM ska vara fullvärdig medlemsförening i SLS då palliativ medicin idag är en allmänt erkänd disciplin och har en självständig ställning som egen tilläggsspecialitet.

SFPM kan i och med medlemskap få inflytande i expertgrupper och bättre kontaktytor mot styrande organ och utredningar. SLS ledning och idéprogram ligger i linje med SFPMs arbete och ambitioner och SLS ordförande Tobias Alfvén välkomnar SFPM som medlemsförening. För SFPMs övergripande mål är SLS tillgång till läkarkollegiet och möjligheter att anordna möten ett viktigt argument för att vara medlemsförening.  
Se vidare https://www.sls.se/utbildning/sls-programverksamhet/

Vid medlemsmötet på Nationella konferensen i Malmö kom frågor om föreningens avståndstagande till dödshjälp var något som kunde påverkas av ett medlemskap. Ett medlemskap i SLS skulle inte påverka SFPM:s inställning till dödshjälp, som föreningen enligt stadgarna tar avstånd ifrån. Tvärtom kan medlemskapet i SLS erbjuda fler tillfällen att bidra till ökad kunskap om den palliativa vårdens möjligheter och utveckling, vilket utgör ett viktigt faktaunderlag för den fortsatta debatten. Föreningen kan sannolikt bidra mer inifrån SLS än genom att stå utanför, även i denna angelägna fråga.

Här finns ytterligare information på SLS hemsida:
4 argument för att vara medlemsförening:
 https://www.sls.se/globalassets/sls/dokument/4-argument-for-medlemsreform.pdf
Fördelar med att bli medlemsförening:
 https://www.sls.se/globalassets/sls/dokument/fordelar-med-medlemsreform.pdf
Information om medlemskap och förmåner:
 https://www.sls.se/om-oss/organisation/medlemsreform/viktig-information-for-dig-som-medlem-infor-2022/

Ekonomi
Som medlemsförening betalar föreningen medlemsavgift till SLS och alla medlemmar blir föreningsanknutna medlemmar med samma förmåner som ett individuellt medlemskap.
Avgiften (liksom inflytandet i SLS fullmäktige) är proportionell till antalet läkarmedlemmar i föreningen. För närvarande är avgiften som föreningen betalar 140 kr/per läkare. Avgiften delas med annan specialistförening om medlem har dubbelt medlemskap. Enskild medlem i SLS kommer att spara 700 kr årligen. Total kostnad för föreningen uppskattas till 50 000 kr per år och trots mycket god ekonomi föreslår styrelsen en höjning av medlemsavgiften med 60 kr från 420 kr till 480 kr per år. Höjningen motiveras med att styrelsen fortsatt vill satsa på stipendier och främja nätverkande, kompetensutveckling och utbildning.

Kommunikation och beslutsgång

SFPMs medlemsmöte 231003: information och diskussion om framtida medlemskap i SLS inklusive nödvändiga stadgeändringar.
SFPMs höstmöte 231123: besked från styrelsen gällande ansökan om medlemskap i SLS.
SFPMs styrelse skickar in eventuell ansökan om medlemskap i SLS senast 231201.
SFPMs årsmöte 2024: beslut om ändring av föreningens stadgar samt medlemsavgift.

Med denna tidsplan kan SFPM upptas som medlemsförening i SLS tidigast 2025.
