Nationella konferensen i palliativ vård 2023 Malmö

Resereflektioner

Efter vissa ”dramatiska” turer och med vänligheten från andra (samt sannolikt ett visst mått av tur) står det klart jag får möjligheten att närvara på konferensen i palliativ vård. Den stora förmånen att vara stipendiemottagare fyller mig med stolthet, även om det visar sig att jag var den enda sökande. Det är den andra konferensen som jag under mitt yrkesliv har fått delta på och förväntningarna är höga. Tillsammans med vänliga kollegor tar vi tåget från Stockholm till Malmö. Jag hade föreställt mig ett par timmars stilla reflektion och läsande av en tråkig bok, men spenderar istället färden i bistrovagnen i gott sällskap med fin dricka och en acceptabel räksmörgås(halva priset, så den var värd det).

Min anmälan till konferensen genomfördes i sista sekund vilket resulterade i vissa oväntade komplikationer. Då eventet är populärt har samtliga rum på Clarion Hotel & Congress Malmö Live blivit uppbokade. Återigen ställer ytterst vänliga kollegor upp och erbjuder, på egen bekostnad, att vi delar rum. Jag måste erkänna att en viss känsla av skuld infinner sig då jag oavsiktligt berövat en annan möjligheten att sova ensam och ostört. Jag föreställer mig ändå trevliga samtal sent på kvällen (såsom vidden av den interstellära rymden) och har till resan även packat min finaste pyjamas. När vi anländer uppmärksammar sympatiska kollegor att ett hotellrum blivit ledigt till följd av plötsligt bortfall och jag får därför ett eget rum. Helt enkelt ett ”Konferens mirakel”. 

Tisdagen den 3 oktober startar med en god frukost och en promenad med kollegor i blåsiga Malmö. Vi diskuterar dagens föreläsningar men glider även in i samtal kring komplexa ämnen, såsom dödshjälp och suicid. Samtalet får mig att fundera på de svåra situationerna som vi kan ställas inför i vårt yrke och liv. Efter ett trevligt öppningsanförande av Maria Schelin och Mikael Segerlantz samt en intressant intervju med Nicolas Lunabba och Carl Johan Fürst startar dagens föreläsningar. Jag lyssnar på Avancerad smärtbehandling av Hossein Radafshar och Staffan Lundström och kan konstatera med mina kollegor att vi arbetar på ett klokt sätt gällande smärtbehandling men att det finns ständigt mycket att lära sig och utvecklas kring. Föreläsningen om Medicinsk etik i palliativ vård av Joar Björk väcker tankar om vad vi ställs inför i vårt arbete och frågestunden efter domineras av frågor kring dödshjälp, således ett ämne som många tycks fundera på. Efter en synnerligt trevlig middag i gott sällskap avslutas kvällen på Sky bar på hotellet, vänliga människor och en vacker vy.

Onsdagen den 4 oktober startar på liknande vis med en frukost och promenad, även om jag måste erkänna att jag var något trött. Gårdagens intensiva schema och sena kväll har tagit ut sin rätt. Jag lyssnar bland annat på Charlotta Berling och Maria Rosberg om Symtomlindrande behandling av pleuravätska och ascites i palliativ vård. En inspirerade föreläsning som väcker ett intresse och vilja att lära sig tekniken att lägga kvarvarande drän, såsom PeritX. Jag avslutar konferensen genom att lyssna på den utmärkta föreläsningen av Mattias Elmlund om Dödshjälp – introduktion till ett komplext ämne. Genom att på ett objektivt sätt beskriva kunskapsläget utan att driva en agenda lyfter Mattias nivån på diskussionen.

Vi hastar vidare till tåget och återigen spenderas färden hem i utmärkt sällskap. Flera timmars potentiell trist hemfärd försvinner i ett nafs, och jag har inte läst en enda sida i den trista boken. Min andra konferensupplevelse blev den bästa vilket jag måste tillskriva mina mycket trevliga kollegor och alla vänliga människor som jag träffade i Malmö. Stort tack till SFPM för stipendiet. 
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