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Styrelsen har bestått av: 
Anders Johansson, ordförande vald 2020 på 2 år
Anders Lindblom, vice ordförande vald 2021 på 2 år
Anna Holmberg, vetenskaplig sekreterare vald 2020 på 2 år
Carl-Johan Fraenkel, skattmästare vald 2021 på 2 år
Amelie Magnander, ledamot vald 2021 på 2 år
Sofia Myhrman, facklig sekreterare vald 2021 på 2 år
Ellinor Melin, utbildningsansvarig ledamot vald 2020 på 2 år

Ännu ett verksamhetsår kraftigt påverkat av covid-19-pandemin
Även detta verksamhetsår har varit starkt påverkat av pandemin. Medlemmarna i SHLF har varit mycket efterfrågade som vårdhygienisk expertis relaterat till vårdens arbete med covid-19. 
Styrelsemöten 
Styrelsen har haft 8 möten via Teams: 15/6 2021, 28/9, 27/10, 23/11 2021, 11/1, 15/2, 8/3 och 5/4. Styrelsen har under pandemin hållit frekvent kontakt per E-post och telefon. 
Sveriges Läkarförbund 
Carl-Johan Fraenkel har hanterat medlemsärenden och medlemsavgifter i samarbete med Läkarförbundet.
Anna Holmberg har samordnat remisser som inkommit till föreningen via Sveriges Läkarförbund i samarbete med föreningens styrelse. SHLF har inte svarat på någon remiss från Läkarförbundet detta verksamhetsår. 
Svenska läkarsällskapet
SHLF har efter behandlingen av ansökan som styrelsen skickat in efter årsmötesbeslut blivit upptagen som medlemsförening i Svenska läkaresällskapet. Detta beslut togs på SLS fullmäktige 2021. Ordförande SHLF har deltagit vid lunchmöten ”Ordförandemöten” med andra föreningsordförande där allmänna specialitetsövergripande diskussioner har förts om framförallt covid-19-pandemin. SHLF har genom ordförande även tillsammans med sex andra specialitetsföreningars representanter deltagit vid ett flertal arbetsmöten ledda av kirurgen Linus Axelsson för revisionen av SLS ”Rekommendationer för säker kirurgi under covid-19-pandemin” som publicerades 28 februari 2022. Remissgången från SLS till SHLF har inte riktigt fungerat, remisser har inte skickat vidare, vi hoppas att detta ska förbättras.
Nationellt vårdprogram för handläggning av covid-19
SHLF har i samarbete med Svenska infektionsläkarföreningen och Föreningen för klinisk mikrobiologi reviderat Nationellt vårdprogram för misstänkt och bekräftad covid-19. Den första versionen som publicerad den 26 juni 2020 har följts av 11 revisioner. En ny större revision 4.0 är den 2 april 2022 skickad på remiss till andra specialitetsföreningar samt till flera andra aktörer och myndigheter. Efter denna utgåva är det troligt att programmet avvecklas i nuvarande form och de vårdhygieniska delarna kan då behöva en annan hemvist. Det är Anders Johansson och Carl-Johan Fraenkel som arbetat med detta vårdprogram för SHLFs räkning. 
Folkhälsomyndigheten
Svenska hygienläkarföreningen har 2020–21 representeras av Maria Marklund i Samverkansgrupp för vårdhygieniska frågor och av Andreas Winroth i Samverkansgrupp för Stramafrågor. Båda har nominerats av styrelsen att fortsätta. 
Folkhälsomyndigheten har vid flera tillfällen med mycket korta svarstider efterfrågat synpunkter på olika rekommendationer om covid-19 genom att kontakta SHLFs styrelseordförande. Övriga styrelsen har informerats löpande. Några medlemmar utanför styrelsen har också beretts möjlighet att påverka myndighetens rekommendationer via de svar vi govot. Synpunkterna har beaktats av myndigheten i olika grad. Vi har inkommit både med formella skriftliga svar till myndigheten och synpunkter i olika mötesforum myndigheten anordnat. SHLF har tydligt uttryckt till myndigheten att vi önskar en ändrad framtida ordning där vårdhygienfrågor bör få större tyngd än de har nu.
Socialdepartementet
SHLFs styrelse har tagit initiativ till och skickat en skrivelse till Socialdepartementet om att det krävs att en nationell myndighet får tydligare instruktioner och ett sammanhållet uppdrag att samordna vårdhygieniska frågor i Sverige. Skrivelsen inskickades den 18 november 2021, se bilaga 1. SHLF tillsammans med SFVH och Smittskyddsläkarföreningen står bakom skrivelsen via sina respektive ordförande. Vi har ännu inte fått något svar, påminnelse om detta skickades i mars 2022 till Socialdepartementet. 
NAG Vårdhygien
Ann Tammelin är av SHLF nominerad till NAG Vårdhygien (AT har utsetts till ordförande och i denna NAG finns fler föreningsmedlemmar nominerade på annat sätt). SHLFs styrelse med input från ytterligare medlemmar besvarade i november 2021 remissen på dokumentet ”Vägledning för vårdhygieniskt arbete” från NAG Vårdhygien/Kunskapsstyrning hälso- och sjukvård. 
Utbildningsfrågor
Ellinor Melin har hållit kontakt med Socialstyrelsen angående prioritering av framtida kurser för ST-läkare. Hon har även planerat för att föreningen ska ha SPUR-inspektionsverksamhet för att kvalitetssäkra ST-utbildningen inom Vårdhygien. Ellinor avgår som SPUR-samordnare och det behövs ny sådan inom föreningen. Maria Marklund under verksamhetsåret genomgått formell utbildning till SPUR-inspektör. Styrelsen hoppas att fler medlemmar ska påbörja denna utbildning så att våra ST-läkare stöds av SPUR-inspektioner på ett så bra sätt som möjligt. Styrelsen bedömer att det är en fördel om inspektionerna görs av kollegor med kunskap om vårdhygien istället för att de endast skulle göras av kollegor från annan specialitet. Styrelsen SHLF har varit delaktiga som pådrivare för att det ska arrangeras kurser för ST-läkare i vårdhygien. 
Hemsida 
Aktuellt material gällande t.ex. remisser, utbildningar och möten har kontinuerligt publicerats på föreningens webbplats https://slf.se/svenska-hygienlakarforeningen/ av webbredaktör Anders Lindblom. 
Hygiendagarna och samarbetet med Svensk förening för vårdhygien
Svensk förening för vårdhygien (SFVH) och SHLF har under året samarbetat SFVH om Hygiendagarna i april 2022. SHLFs representanter i programgruppen har varit Sofia Sundell Gullberg och Anders Johansson. Det är fortsatt SFVH som står för övergripande planering och praktiska arrangemang inklusive ekonomisk planering. SHLF har deltagit i planering av samtliga sessioner och har helt eller delvis ansvar för några av dem. Ett flertal medlemmar presenterar på Hygiendagarna. 
Höstmöte och nystartat digitalt Hygienläkarforum
Föreningen arrangerade inte något traditionellt ”höstmöte” 2021 men vi planerar att det återupptas i november 2022. Däremot har vi enligt medlemsbeslut på förra årsmötet planerat och sedan inlett en serie av möten som hålls varannan månad digitalt under namnet ”Hygienläkarforum”. Mötesansvar alternerar över landet per de sex sjukvårdsregionerna och mötet hålls kl.11.00 – 12.00 onsdag eller fredag. En bärande tanke med dessa möten är att vara ett forum för att diskutera aktuella frågor. Övrigt innehåll bestäms av lokal arrangör vilka också leder mötet. Först ut var Region Norr 18/1 2022 följt av Regio Mellansverige den 1 april. Vi planerar att fortsätta denna mötesserie. 
EUCIC
Anders Johansson var liksom föregående år föreningens nationella representant i EUCIC:s Advisory Board som har nästan alla Europas länder representerade. EUCIC (European Committee on Infection Control) är ett organ under ESCMID (European Society of Clinical Microbiology and Infectious Diseases). 
Medlemmar 
Föreningen hade i februari 2022 72 medlemmar. 

Umeå den 5 april 2022 
Anders Johansson, ordförande 
