Elevhälsa under Covid-19-pandemin
Nationella arbetsgruppen för elevhälsa SSLF

Elevhälsans arbete enligt skollagen ska följas i så stor utsträckning som möjligt utifrån förutsättningarna, dock med en lägsta nivå enligt tillfälliga rekommendationer nedan. Återgå till normal nivå när möjlighet finns, för att säkerställa barnens hälsa. Det är viktigt att vara lyhörd för olika behov. Extrabesök ska kunna erbjudas frikostigt då situationen kommer att innebära stor social påfrestning i samhället, vilket påverkar familjerna.
Rekommendationerna från SSLF är övergripande och rådgivande och anpassas inom respektive region efter rådande epidemiologiskt läge, arbetsbelastning och personalsituation.
Elevhälsan, är en verksamhet med högt förtroende som har en unik kontakt med i stort sett alla barn och ungdomar. Elevhälsan är en viktig folkhälsoarena som bevakar barnens rätt till hälsa och tillgång till hälsovård. Att följa elevhälso-programmet med hälsobesök, kontroller inklusive vaccinationsprogrammet är av stor betydelse. Dessutom har elevhälsan en viktig roll i att fortsätta ta hand om barn och ge stöd och möta vårdnadshavares frågor vid oro.

En förutsättning för att klara de lagstadgade uppdrag som elevhälsan har och få möjlighet att ge det stöd till elever som behövs är att tillräcklig del av elevhälsans personal finns kvar och inte flyttas till andra verksamheter.


Riktlinjer för EMI:s arbete under pandemin
Personal som är frisk och fri från infektionssymptom kan arbeta som vanligt. Barn som besöker elevhälsan ska ej ha tecken på infektion. Var restriktiv avseende medföljande anhöriga, inga syskon om inte absolut nödvändigt. Vårdnadshavare kan även vara med per telefon.


Rekommendation om tillfälliga prioriteringar för elevhälsa
· Prioritera vaccinationer och kontrollelever.
· Elevhälsa med kurator och skolsköterska bör finnas tillgänglig i telefon.
· [bookmark: _GoBack]Använd, om det är möjligt, telefon eller digitala möten (Under förutsättning att dessa digitala medier är sekretessäkra och uppfyller krav enligt GDPR).

 Vaccinationer

Folkhälsomyndigheten och WHO rekommenderar att vaccinationer ges enligt föreskrifter om vaccination av barn i enlighet med det allmänna vaccinationsprogrammet, även under pågående covid-19 pandemi. Som vanligt bör vaccination uppskjutas om barnet har akut pågående infektionssjukdom (covid-19 eller annan infektionssjukdom) med allmänpåverkan och/eller feber.

https://www.folkhalsomyndigheten.se/smittskydd-beredskap/utbrott/aktuella-utbrott/covid-19/information-till-varden/information-till-bvc-och-elevhalsan/


https://www.folkhalsomyndigheten.se/smittskydd-beredskap/utbrott/aktuella-utbrott/covid-19/fragor-och-svar/?exp=69386#_69386


Att prata med barn om coronaviruset - BRIS

Så pratar du med barn om coronaviruset - Rädda Barnen ’

Patientinformation
Vårdguiden. 1177.se 1177.se/sjukdomar--infektioner/covid-19-coronavirus/ Information på olika språk om hur du kan skydda dig och andra från smitta  Folkhalsomyndigheten.se/covid-19/skydda-dig-och-andra/

