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Svensk förening för Akutsjukvård som medlemsförening i Svenska Läkaresällskapet

SWESEM är en sammanslutning av specialistläkare och ST-läkare i akutsjukvård i Sverige. Föreningen är en specialitetsförening i Svenska Läkarförbundet (SLF) och i nuläget en sektion i Svenska Läkaresällskapet (SLS). Svenska Läkarförbundet är en facklig organisation medan Svenska läkaresällskapet är en oberoende vetenskaplig och professionsorganisation. 
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För ett par år sedan genomförde SLS en större omorganisation där man delade upp medlemskapet för föreningarna i medlemsförening och sektion. SLS själva har motiverat detta som en åtgärd för att stärka SLS som moderförening, att det stärker interndemokratin samt att det bidrar till solidarisk finansiering. I nuläget har SLS 52 stycken medlemsföreningar och 15 stycken sektioner. Skulle SWESEM bli medlemsförening ansluts föreningen med sitt medlemsantal och SWESEMs medlemmar blir föreningsanknutna medlemmar i SLS. Inflytandet SWESEM får i SLS är beroende på antalet medlemmar som den har. SWESEM kommer i detta fall behöva dela uppgifter om dess medlemmar med SLS. Avgiften för att vara medlemsförening är i nuläget 140 kr per medlem/år.

Ett fullvärdigt medlemskap i SLS kommer att ge SWESEM en starkare röst och därmed även en större möjlighet att påverka frågor som rör bland annat akutsjukvården. SWESEM kommer till exempel att ingå i diverse arbetsgrupper och på så sätt på ett tydligare och effektivare sätt kunna påverka akutsjukvårdens utveckling i Sverige. Som medlem i SWESEM är man också föreningsanknyten medlem i SLS och har tillgång till SLS enskilda medlemsförmåner med möjlighet att delta i kurser, söka forskningsanslag, tillgång till lokaler i SLS hus till reducerat pris.

Därav föreslår SWESEMs styrelse årsmötet
· att SWESEM ansöker om att bli medlemsförening i SLS
· att de stadgeändringar som krävs för detta godkänns

