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Principer kring urval av delegater till Läkarförbundets fullmäktigemöte
SYLF har rätt att skicka ett antal delegater för att representera SYLF vid Läkarförbundets fullmäktigemöte (SLF FUM). Antalet delegater varierar och beror på hur många medlemmar SYLF har i förhållande till det totala antalet yrkesverksamma medlemmar i Läkarförbundet. På SLF FUM skall SYLF:s delegater representera hela föreningen och inte sin lokalavdelning. Nomineringarna till SYLF:s delegation ska ske under samma period som övriga nomineringar och delegater samt ersättare väljs sedan på SYLF:s fullmäktigemöte.
Då det rör sig om ett begränsat uppdrag för ca 16-18 delegater och lika många ersättare, är det ett för omfattande arbete för valberedningen att intervjua samtliga nominerade och gå igenom alla CV. Fördelarna med att välja mer meriterade och erfarna är självskrivna, men nackdelen skulle kunna vara att det blir svårare för nya förtroendevalda att bli delaktiga i SYLF:s verksamhet och erhålla erfarenhet. Exakt hur urvalet ska gå till har diskuterats på flera av SYLF:s senaste fullmäktigemöten men inget vägledande beslut har fattats för framtida valberedningar. 
Med resultatet av föregående års diskussioner i minnet föreslår arbetsgruppen för SYLF:s valberedning följande vägledande urvalskriterier. Dessa bör ses som vägledande principer och inte absoluta regler för valberedningen att luta sig mot. 
· I första hand eftersträva så bred geografisk spridning som möjligt, d.v.s. att så många lokalavdelningar som möjligt får skicka en delegat. 
· Om alla ordinarie platser ej fylls med en delegat från varje avdelning som har nominerat, väljs ytterligare kandidater efter medlemsantal i lokalavdelningarna.
· Om fler avdelningar nominerat kandidater än antalet ordinarie platser, tas tidigare års närvaro på SLF FUM i beaktande. Lokalavdelningar som inte haft delegater  på tidigare SLF FUM blir då prioriterade till de ordinarie platserna. 
· Det skall finnas reserverade platser för SYLF:s centralstyrelse. I de fall där en person som blivit föreslagen att bli ledamot i centralstyrelsen också blivit nominerad till att vara delegat på SLF FUM kan den lokalavdelningens plats anses vara fylld om det främjar ökad geografisk representation.
· Ersättarlistan ska i första hand prioritera att alla lokalavdelningar som nominerat ska ha en person på antingen ordinarie-lista eller högt upp på ersättarlistan. I andra hand ska ersättarlistan kompensera för lokalavdelningarnas medlemsantal.
Slutligen är det viktigt att notera att högsta prioritet bör vara att alla delegationsplatser ska fyllas. Det är därför en fördel att det finns personer på ersättarlistan som befinner sig nära den plats där SLF FUM arrangeras samt är tillgängliga och kan infinna sig med mycket kort varsel.




