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Verksamhetsberättelse SYLF Södra Älvsborg 2023
Verksamhetsberättelse för verksamhetsåret 230124-240118
Styrelsen
Styrelsen har bestått av: 
· Ordförande: Elin Ekdahl
· Vice ordförande: Johanna Petersson
· Kassör: Christian Seike
· Sekreterare: Pernilla Thesslund
· Ledamot: Sara Simfors (t.o.m juni 2023)
Under hösten 2023 har Anno Dakhil och Isak Ragnvaldsson varit adjungerade in i styrelsen och deltagit i styrelsearbetet. 
Övriga förtroendeposter
Valberedningen har bestått av Lovisa Mybeck och Emelie Almqvist som valdes på årsmötet. Revisorposten har innehafts av Natalie Svensson.
Medlemmar
Antal yrkesverksamma medlemmar 31 december 2023: 252 stycken 
Årsberättelse
2023 har varit ett verksamhetsår med flera viktiga frågor på agendan, där SYLF Södra Älvsborg bidragit till förändring för sina medlemmar. Under året har vi haft möte en gång i månaden, med uppehåll i juli månad. Under våren hade styrelsen en arbetsdag där de skapade aktiviteter för att kunna arbeta mot verksamhetsplanen och dess fokusfrågor. I sitt arbete har styrelsen nått flera framgångar. Ett av våra fokusområden har varit handledning för underläkare på alla nivåer. Där har vi drivit igenom en rutin för anställandet av vikarierande underläkare före AT, där det specificeras ett handledningskrav samt att lönen ska vara i paritet med AT-lönen. Därtill har vi genomfört en enkätundersökning avseende handledningssituationen bland våra medlemmar, där svaren tas vidare till primärt ST-studierektorn på SÄS då det primärt var ST-läkare som svarat. Genom vår representation i sektion SÄS yrkades det även på en ST-lönestege i samband med årets löneförhandlingar; en fråga som ska tas vidare 2024. 
Styrelsen har även bevakat bastjänstgöringen på SÄS, och ser glädjande att andelen av de som gör ST enligt 2021 års förordning ökar. SYLF SÄ har identifierat förbättringsområden i bastjänstgöringens utformning och utförande på SÄS och dessa har åtgärdats. Vi har också haft fackligt intro för nya BT-läkare på sjukhuset. Därtill föreläste ordföranden om BT för läkarstudenter i Göteborg på en medlemskväll anordnad av Sveriges läkarförbund Student Göteborg. 
Effekter från förra årets arbete har också blivit synliga 2023. 2022 tryckte SYLF SÄ på förändringar avseende AT på SÄS, efter fortsatta låga placeringar på SYLF:s AT-rankning. Vi förordade starkt avsatt tid för handledning, rätt till att få ut intjänad jourkomp, schemalagd utbildning med mera. Dessa förändringar gick igenom, och vi ser nu mer nöjda AT-läkare och stigande placering på AT-rankningen. Detta uppmärksammades även medial i Sjuhärad. 2023 har vi också följt AT-rekryteringen och bedömt att SÄS uppfyller kriterierna för Schysst rekrytering. 
Under året har vi även arrangerat olika medlemsaktiviteter. Dels har vi mött våra medlemmar på ”åsiktstorg”, men vi har även arrangerat såväl lunchföreläsning som medlemskväll. I juni månad var det föreläsning på tema arbetsrättsliga frågor med Therese Kärvling, jurist hos Västra Götalands läkarförening (VGLF). Under hösten arrangerades en föreläsning/workshop på tema lön och förhandling med SYLF:s ordförande Robert Holmqvist och VGLF:s ordförande Emelie Hultberg. Vi har också uppdaterat våra sociala medier, där synligheten successivt ökat. 
Styrelsen har också utfört sin basverksamhet, med såväl fackligt intro för SÄS AT-, BT och ST-läkare. Medlemsärenden har hanterats kontinuerligt under året. Vi har haft möten med sjukhusdirektören och har också genom sin ordförande varit representerade i en arbetsgrupp rörande SÄS läkarkompetensförsörjning, tillsammans med SÄS sektionsstyrelse och sjukhusledning. Styrelsen har också fortsatt deltagit i det regionala nätverket VGAS (Västra Götalands alla SYLF:are), där SYLF SÄ höll i ett möte under våren. Styrelsen har haft på SYLF:s fullmäktigemöte, på Läkarförbundets fullmäktigemöte och på Västra Götalands läkarförenings fullmäktigemöte.Styrelsen är också representerad i SÄS sektionsstyrelse samt i Västra Götalands läkarförening. 
Året har dock till viss del präglats av att styrelsen varit liten och där samtliga i styrelsen stundtals inte haft möjlighet att vara så delaktiga i styrelsearbetet som är önskvärt. Ambitionerna har varit höga, men åtagandena har fått prioriteras utifrån det styrelsen bedömt varit mest angeläget att få gjort. Det har medfört att styrelsen ej hållit AT-intro i Alingsås, vi har inte haft något internat samt vi hade ej representation på bland annat årets ordförandenätverk eller SYLF:s representationsskap. Detta till trots har SYLF SÄ har under året bedrivit viktigt påverkansarbete, och styrelsen har skapat skillnad åt det bättre för sina medlemmar. Med detta sagt tackar SYLF SÄ 2023 för sig och önskar kommande styrelse all lycka till. 

SYLF Södra Älvsborg genom Elin Ekdahl, ordförande
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